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RELAZIONE DEL COLLEGIO DEI SINDACI REVISORI

BILANCIO 2015

Il bilancio 2015 si chiude con un utile di esercizio di € 1.198,68 dopo un accantonamento al FONDO RISCHI E SPESE FUTURE di € 7.000,00.

Tale positivo risultato è la conseguenza della perdurante attenzione ai livelli di spesa che nel tempo ha consentito di mantenere in equilibrio il bilancio della struttura (nonostante la riduzione delle entrate per la diminuzione dei contributi sindacali), facendo anche registrare nel corso degli anni un incremento delle risorse disponibili.

Il Collegio dei Sindaci rileva inoltre per l’esercizio 2015 la generale coerenza tra gli importi preventivati e le uscite a consuntivo, e, in alcuni casi, un significativo contenimento della spesa rispetto a quanto stanziato, particolarmente significativo per la voce Viaggi e trasferte collaboratori.

Per quanto riguarda le entrate, i contributi sindacali fanno registrare un superamento della somma che con un approccio prudenziale era stata indicata nel bilancio preventivo (+1,7%) e una flessione rispetto al 2014 (-4,1%).

Costante attenzione andrà quindi rivolta alla tenuta organizzativa e alle iniziative di reinsediamento in un equilibrio corretto e virtuoso tra attenzione ai livelli di spesa e sostegno anche economico alle attività utili a rafforzare il legame con gli iscritti e a favorire nuove iscrizioni.

In considerazione di quanto fino ad ora illustrato e nel rilevare che le scritture contabili e i dati degli estratti dei conti correnti bancari al 31/12/2015 corrispondono alle voci e agli importi dello Stato Patrimoniale e del Conto Economico, il Collegio dei Sindaci Revisori invita il Comitato Direttivo della FISAC CGIL di Alessandria all’approvazione del bilancio 2015.

Il Collegio dei Sindaci Revisori

	Pier Luigi Negri
	
	Giuliana Silverio
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