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Giovedì 12 maggio, a Parma, si è svolta la manifestazione di protesta delle lavoratrici e dei  lavoratori delle agenzie di assicurazione, a sostegno della vertenza per l’applicazione del contratto di lavoro.

Il presidio di lotta, sotto la sede dell’agenzia del Presidente SNA Metti, aveva l’obiettivo di richiedere con forza il rispetto degli accordi sottoscritti da tutte le parti, SNA compreso, il 4 febbraio 2011.

Nel corso della manifestazione una delegazione di sindacalisti e lavoratrici è stata ricevuta da Metti, dal vicepresidente Peccio e dal direttore Galdi.

Il confronto, a tratti duro e acceso, ha fatto emergere l’estrema difficoltà del vertice SNA nel dover gestire questa fase che vede, da un lato la conferma da parte di Metti della bontà dell’accordo, e dall’altro la bocciatura espressa dal comitato centrale SNA il 14 aprile.

Le OO.SS. nel prendere atto delle evidenti contraddizioni della controparte datoriale hanno ribadito la validità, per tutto il settore, del contratto sottoscritto, anche da UNAPASS, il 4 febbraio 2011.

Le OO.SS. hanno altresì invitato SNA a superare gli ostacoli, che in gran parte rimangono oscuri, posti sul cammino del contratto nazionale. Il Presidente SNA ci ha anticipato una convocazione, congiuntamente ad UNAPASS, per comunicarci ufficialmente le loro posizioni e per dirci come SNA, in particolare, intenda uscire da questo paradossale ed inaccettabile “impasse”.

Le Segreterie nazionali FibaCISL, FisacCGIL, F.N.A., e UILCA confermano tutte le azioni di lotta programmate e si danno appuntamento a Bologna il 18 maggio per protestare sotto la sede dell’agenzia del Presidente provinciale SNA, nonché Presidente del Gruppo Agenti delle Generali.

16 maggio 2011


Le Segreterie Nazionali


FIBA-CISL, FISAC-CGIL, F.N.A., UILCA
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