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	Federazione Italiana Sindacale Lavoratori Assicurazioni e Credito
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e-mail: fisacal@libero.it - Sito Internet www.fisacalessandria.it


COMUNICATO ACCORDO OO.SS. ANAPA E UNAPASS DEL 30 LUGLIO 2015

NUOVE PRESTAZIONI DELL’ENTE BILATERALE

In data 30 luglio le Organizzazioni Sindacali FISAC CGIL - FIRST CISL - FNA - UILCA e le Associazioni Datoriali ANAPA e UNAPASS hanno sottoscritto un importante accordo che, aggiornando gli articoli 3 e 4 del CCNL 20 novembre 2014, consente la ripresa dell’attività di ENBASS, l’Ente bilaterale della categoria, di cui vengono integrate le prestazioni e rivista l’entità dei contributi, sia a carico dei lavoratori che degli agenti.

CONTRIBUZIONE

Contributo a carico dei DIPENDENTI

Il contributo a carico dei dipendenti (trattenuto in busta paga) è pari a € 1 per 12 mensilità e consentirà di accedere alle prestazioni previste dalla polizza sanitaria collettiva.

Contributo a carico dei DATORI DI LAVORO

A carico degli agenti è previsto per 12 mensilità un contributo così composto:

· € 6,50 per ciascun lavoratore (quota destinata alle copertura sanitaria a favore dei dipendenti),

· una percentuale pari allo 0,55% della retribuzione lorda corrisposta ai dipendenti (quota destinata a finanziare le altre prestazioni dell’Ente, tra cui il rimborso per le assenze di malattia dei lavoratori).

PRESTAZIONI PRINCIPALI INTRODOTTE

A favore dei DIPENDENTI

Dal mese di ottobre mese sarà attivata la cassa sanitaria per i dipendenti, le cui condizioni sono contenute nel “Contratto di assicurazione per il rimborso delle spese mediche” disponibile al seguente link: http://www.enbass.it/images/ENBASSpolizza-dipendenti-agenzie.pdf (alle pagine 37, 38 e 39 una scheda riassuntiva delle prestazioni).

Per individuare le strutture in convenzione (c.d. Network Previmedical) occorre invece fare riferimento alla seguente pagina internet https://www.previmedical.it/network.html all’interno della quale è possibile selezionare la regione di appartenenza.

Naturalmente siamo a disposizione per fornire la documentazione in caso di difficoltà nell’accesso.

Per i DATORI DI LAVORO

Dal mese di ottobre gli agenti che aderiscono all’ENBASS, potranno avvalersi, in caso di assenza per malattia dei dipendenti, dell’indennità erogata dall’Ente bilaterale a copertura della retribuzione che verseranno al dipendente per i giorni di assenza.

Dal mese di novembre gli agenti potranno inoltre scegliere di beneficiare dell’estensione a loro favore della copertura sanitaria (a fronte di un contributo annuo aggiuntivo).

ATTENZIONE ALL’ACCORDO PIRATA!

Il pseudo-accordo voluto dallo SNA prevede contributi a carico dei dipendenti più elevati, calcolati in percentuale sulla già più esigua retribuzione.

Tali contributi sono destinati al finanziamento di un Ente denominato EBISEP, che non garantisce neppure prestazioni analoghe a vantaggio dei dipendenti.

Un’altra vergogna che qualifica i datori di lavoro che si ostinano a non applicare il vero contratto.

Vi invitiamo a contattarci per maggiori informazioni.

14 settembre 2015
FISAC CGIL Alessandria






















