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00153 Roma
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00187 Roma
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antonio.barbera@uilca.it



COMUNICATO ALLE LAVORATRICI

ED AI LAVORATORI

DEL GRUPPO EQUITALIA

Nel pomeriggio di oggi è stato sottoscritto l’accordo sull’Adeguamento del regolamento del “Fondo di solidarietà per il sostegno del reddito, dell’occupazione e della riconversione e riqualificazione professionale del personale addetto al Servizio della Riscossione dei Tributi” alle previsioni della legge Fornero. Tale accordo verrà inoltrato al Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali per la sua conversione in legge.

Fra gli aspetti tecnici più significativi ricordiamo l’importanza della così detta “clausola di salvaguardia”: con l’accordo odierno viene infatti confermato che le risorse del nostro fondo, diversamente da altri, sono destinate a far fronte anche ad eventuali maggiori prestazioni a favore di coloro che, “all’atto di eventuali modifiche legislative circa i tempi di erogazione della pensione, percepiscono l’assegno straordinario” di accompagnamento alla pensione.

Una nota a verbale in calce all’accordo prevede inoltre la volontà concorde di prorogare, ove ne sussistessero le condizioni, il termine di 60 mesi (limite massimo di permanenza nel Fondo previsto dalla Legge Fornero) fino ad un massimo di 96, come previsto dal precedente Accordo.

Al termine dell’incontro è stata fissata la data del 10 Gennaio p.v. per il riavvio della trattativa relativa alla contrattazione di secondo livello per le Aziende del Gruppo.

Formuliamo a tutti i colleghi ed alle loro famiglie i migliori auguri per le prossime festività.


Le Segreterie Nazionali

Roma, 20 dicembre 2013
