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EQUITALIA: FIRMATO L’ACCORDO

PER L’EROGAZIONE DEL PREMIO DI PRODUTTIVITÀ

La trattativa per il riconoscimento del premio di produttività 2016, inizialmente fissata per il 17 gennaio p.v. è stata anticipata ad oggi, mercoledì 28 dicembre, per avere la certezza di poter fruire delle agevolazioni fiscali indicate dalla legge; al termine della giornata è stata raggiunta un’intesa che prevede una nuova tabella per la neo costituita società Equitalia Servizi di Riscossione e la conferma del premio erogato per l’anno 2015 per Holding ed Equitalia Giustizia.

L’accordo ci consente di superare positivamente la rigida posizione aziendale che trae spunto dai limiti imposti al settore dal legislatore quali la riduzione dell’aggio, la liquidazione di Equitalia, la reiterata richiesta di conseguire risparmi di costo con particolare e significativo riferimento a quello del personale.

Le tabelle concordate, unitamente alla previsione della legge di bilancio 2017, consentiranno un premio netto in busta paga che riconosce il positivo contributo di tutti i lavoratori del Gruppo all’andamento aziendale.

L’accordo prevede un incontro nel mese di gennaio per valutare la possibilità di erogare quota parte del premio aziendale in benefit di welfare, non assoggettabili a tassazione. L’erogazione è prevista con le competenze del mese di giugno 2017.

Le Segreterie Nazionali

Roma, 28 dicembre 2016
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