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	Federazione Italiana Sindacale Lavoratori Assicurazioni e Credito

Comprensorio di Alessandria

Via Cavour, 27 - 15121 Alessandria - Tel. 0131 308254

e-mail: fisacal@libero.it - Sito Internet www.fisacalessandria.it


Alle Lavoratrici e ai Lavoratori dipendenti

delle Agenzie di Assicurazione in Gestione Libera
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Perché milioni di lavoratori si iscrivono al Sindacato?

Perché “Insieme si può”: un lavoratore da solo difficilmente riuscirebbe a contrattare retribuzioni e diritti dignitosi. Per questo, da oltre cent’anni, i lavoratori hanno cominciato ad unirsi, organizzandosi in sindacati, per migliorare le condizioni di lavoro e di vita. Anche i datori di lavoro, i lavoratori autonomi, i dirigenti sono organizzati in associazioni, per tutelare i loro interessi. A maggior ragione dobbiamo farlo noi lavoratori.
A cosa serve iscriversi al Sindacato?

Iscriversi al Sindacato consente di contribuire alla realizzazione di contratti e accordi (su occupazione, orari, formazione, retribuzione, ecc.).

Inoltre oggi il Sindacato ha organizzato una articolata serie di servizi e di tutele per rispondere ai problemi che i lavoratori devono affrontare.

Iscriversi al Sindacato significa dunque avere a disposizione una “rete di protezione” in grado di fornire consulenza e aiuto per affrontare in modo sicuro piccole e grandi difficoltà.

Che cos’è la FISAC?

La FISAC (Federazione Italiana Sindacale dei lavoratori delle Assicurazioni e del Credito) organizza – nella CGIL – le lavoratrici ed i lavoratori delle banche, delle assicurazioni, delle società finanziarie, delle società di concessione per la riscossione dei tributi, della Banca Centrale e delle Authority.

Quanto costa iscriversi alla FISAC?

Per le lavoratrici e i lavoratori dipendenti delle Agenzie di Assicurazione in Gestione Libera l’iscrizione annua costa solo 50 Euro per i dipendenti a tempo pieno ed Euro 25 per i dipendenti a part time.

Come fare per iscriversi?

Per iscriversi o, più semplicemente, per saperne di più, è possibile contattarci al nostro numero telefonico 0131 308254.

Il Sistema delle tutele e dei Servizi della CGIL: alcuni esempi

ASSISTENZA CONTRATTUALE E LEGALE

L’Ufficio Vertenze, con garanzia di assoluta riservatezza, potrà fornirVi:

· un servizio di verifica delle buste paga e delle somme erogate a titolo di trattamento di fine rapporto (TFR) al fine di verificare la corretta applicazione dei contratti;

· assistenza legale in caso di mancata applicazione dei contratti e delle normative di legge.

SERVIZI DI ASSISTENZA FISCALE

È possibile avvalersi dei servizi di assistenza fiscale offerti dal CAAF (con sedi in Alessandria, Via Cavour 27, e inoltre a Acqui Terme, Casale Monferrato, Novi Ligure, Ovada, Tortona, Valenza). Alcune prestazioni sono offerte gratuitamente agli iscritti alla FISAC (compilazione della dichiarazione dei redditi, ISEE, ecc.); altri servizi, pur prevedendo un contributo (per es. pratiche di successione), presentano costi estremamente contenuti e vantaggiosi.
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