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	Federazione Italiana Sindacale Lavoratori Assicurazioni e Credito

Comprensorio di Alessandria

Via Cavour, 27 - 15121 Alessandria - Tel. 0131 308254

e-mail: fisacal@libero.it - Sito Internet www.fisacalessandria.it


Perché milioni di lavoratori si iscrivono al Sindacato?

Perché “Insieme si può”: un lavoratore da solo difficilmente riuscirebbe a contrattare retribuzioni e diritti dignitosi. Per questo, da oltre cent’anni, i lavoratori hanno cominciato ad unirsi, organizzandosi in sindacati, per migliorare le condizioni di lavoro e di vita.

Iscriversi al Sindacato consente di contribuire alla realizzazione di contratti e accordi (su occupazione, orari, formazione, retribuzione, ecc.).

Che cos’è la CGIL?

È la più antica organizzazione sindacale italiana ed è anche la maggiormente rappresentativa, con i suoi 6 milioni di iscritti circa, tra lavoratori, pensionati e giovani che entrano nel mondo del lavoro.
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	Dallo Statuto della CGIL:

“La Confederazione generale italiana del lavoro (CGIL) è un’organizzazione sindacale generale di natura programmatica, unitaria e democratica, plurietnica, di donne e uomini, che promuove la libera associazione e l’autotutela solidale e collettiva delle lavoratrici e dei lavoratori dipendenti o eterodiretti, di quelli occupati in forme cooperative e autogestite, dei disoccupati, inoccupati, o comunque in cerca di prima occupazione, delle pensionate e dei pensionati, delle anziane e degli anziani.

L’adesione alla CGIL è volontaria.


Essa comporta piena eguaglianza di diritti e di doveri nel pieno rispetto dell’appartenenza a gruppi etnici, nazionalità, lingua, fedi religiose, di orientamento sessuale, culture e formazioni politiche, diversità professionali, sociali e di interessi, nonché l’accettazione dei principi e delle norme del presente Statuto, in quanto assumono i valori delle libertà personali, civili, economiche, sociali e politiche della giustizia sociale quali presupposti fondanti e fini irrinunciabili di una società democratica.”

La CGIL offre inoltre una articolata serie di servizi e di tutele per rispondere alle esigenze e ai problemi che i lavoratori devono affrontare, una “rete di protezione” in grado di fornire consulenza e aiuto.

Che cos’è la FISAC?

La FISAC (Federazione Italiana Sindacale dei lavoratori delle Assicurazioni e del Credito) organizza - nella CGIL - le lavoratrici e i lavoratori del settore creditizio, delle assicurazioni, delle società finanziarie, delle società di concessione per la riscossione dei tributi, della Banca Centrale e degli altri settori della Vigilanza.

LE CONVENZIONI ASSICURATIVE PER LE ISCRITTE E GLI ISCRITTI ALLA FISAC CGIL

Polizze Professionali R.C. Ammanchi Cassa - R.C. Patrimoniale

La FISAC CGIL offre la possibilità di aderire ad un costo contenuto (in quanto frutto di una trattativa che riguarda migliaia di aderenti) alla convenzione assicurativa a copertura dei rischi patrimoniali e/o degli ammanchi di cassa.

R.C. Capofamiglia

La FISAC CGIL di Alessandria offre in forma gratuita ai propri Iscritti del settore bancario una polizza assicurativa a copertura della responsabilità civile della famiglia per danni che si verificassero in relazione a fatti della vita privata (pratica di sports, conduzione delle abitazioni, ecc.).

IL SISTEMA DELLE TUTELE E DEI SERVIZI DELLA CGIL
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	Oltre 10 milioni di persone usufruiscono ogni anno dei servizi della CGIL. La CGIL offre una molteplicità di risposte attraverso un insieme di servizi tra loro coordinati, altamente professionali e presenti su tutto il territorio nazionale, in grado di dare informazione, aiuto, assistenza e tutela. I servizi della CGIL garantiscono un’azione costante di difesa e di promozione dei diritti e continuano a crescere mettendo a disposizione sempre nuove proposte e una sicura e costante professionalità.
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	CAAF (Centro di Assistenza Fiscale)

Il CAAF assolve per conto dei contribuenti (lavoratori dipendenti o pensionati) ai principali obblighi fiscali: dichiarazione dei redditi, versamento dei tributi ICI o comunali in genere, tasse di successione, RED, ISEE, contenzioso con l’amministrazione finanziaria e previdenziale. Alcuni tra i servizi forniti dal CAAF sono gratuiti per gli iscritti alla FISAC (es. dichiarazione dei redditi, ISEE, ecc.).
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	INCA (Il Patronato)

Difende i diritti previdenziali, sociali e assistenziali dei lavoratori, dei pensionati, dei cittadini, degli immigrati, in Italia e all’estero.
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	Uffici Vertenze Legali - Assistenza legale

Gli Uffici legali della CGIL offrono agli iscritti un’ampia ed efficace assistenza tecnica, contrattuale e legale. Promuovono e gestiscono, se necessario, le azioni legali necessarie davanti alla magistratura competente.


COME CONTATTARCI

Per iscriversi o, più semplicemente, per saperne di più, i nostri recapiti telefonici sono:

	0131 308254 - 334 6566908

	
	FISAC CGIL Alessandria























