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TESSERAMENTO 2014 APPALTO ASSICURATIVO

Da oggi è possibile sottoscrivere o rinnovare l’iscrizione alla FISAC CGIL per il 2014.

L’importanza dell’iscrizione alla CGIL e alla FISAC

Oggi più che mai rafforzare il Sindacato è importante per arginare e contrastare gli attacchi contro lavoratori, giovani e pensionati.

La CGIL (che con i suoi circa 6 milioni di iscritti e le sue centinaia di sedi è la più grande e articolata Organizzazione delle lavoratrici e dei lavoratori) svolge un ruolo di protezione, difendendo i diritti individuali e collettivi contro i soprusi e le ingiustizie.

All’interno della CGIL, la FISAC organizza i dipendenti delle banche, delle assicurazioni, ecc.

I vantaggi dell’iscrizione alla CGIL e alla FISAC

Essere iscritti vuol dire avvalersi di consulenza e assistenza personalizzate, e ricevere periodicamente informazioni e notizie utili, in particolare su accordi e contratti e sull’andamento delle trattative come quella per il rinnovo del CCNL delle Agenzie di Assicurazione in gestione libera, che ha preso avvio in queste settimane.

Gli iscritti possono inoltre usufruire:

· del Sistema dei Servizi della CGIL (CAAF - Centro di Assistenza Fiscale, Patronato INCA CGIL, Ufficio Vertenze Legali), un insieme di servizi tra loro coordinati, altamente professionali e presenti su tutto il territorio nazionale, in grado di dare informazione, aiuto, assistenza e tutela;

· di ulteriori vantaggi e convenzioni brevemente illustrati in calce a questa pagina.

Come iscriversi o rinnovare l’iscrizione per il 2014

Per le lavoratrici e i lavoratori dipendenti delle Agenzie di Assicurazione in gestione libera l’iscrizione annua costa € 50 per i dipendenti a tempo pieno ed € 28 per i dipendenti a part time.

Per iscriversi occorre:

· Effettuare un bonifico dell’importo indicato sul C/C in capo alla FISAC CGIL di Alessandria presso INTESA SAN PAOLO - Filiale di Alessandria - IBAN IT20Y0306910400100000101107 precisando nella causale: TESSERAMENTO 2014 e il proprio COGNOME e NOME
· Inviare una mail all’indirizzo fisacal@libero.it comunicando l’avvenuto versamento e i propri dati anagrafici. Sarete tempestivamente contattate/i per concordare un appuntamento per la consegna della tessera (o il suo invio per posta solo nel caso in cui questa soluzione risultasse più gradita).

In alternativa è possibile fissare direttamente un appuntamento contattando i delegati FISAC:

Daniela Emiliani 334 6566908 - Stefania Frigerio 346 3942045 - Piero Bottaro 331 5712580
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Assistenza Fiscale


La FISAC di Alessandria, in collaborazione con il CAAF CGIL offre ai propri Iscritti in forma GRATUITA la compilazione del modello 730 e il calcolo dell’IMU.





Federconsumatori


Gli Iscritti alla FISAC CGIL di Alessandria hanno diritto a ricevere in forma GRATUITA tutti i servizi di informazione, consulenza e assistenza forniti dalla Federconsumatori (l’associazione senza scopo di lucro che ha come obiettivo la tutela dei consumatori) a favore dei propri associati.





I VANTAGGI PER GLI ISCRITTI ALLA FISAC CGIL


L’adesione alla FISAC oltre a garantire l’accesso alle convenzioni previste per gli Iscritti alla CGIL e al “Sistema Servizi CGIL”,


dà diritto a numerosi vantaggi:








Polizza R.C. Capofamiglia


La FISAC CGIL di Alessandria offre GRATUITAMENTE ai propri Iscritti una polizza assicurativa a copertura della responsabilità civile della famiglia per danni che si verificassero in relazione a fatti della vita privata (pratica di sport, conduzione delle abitazioni, ecc.).

















