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	Mod. 730 - QUALI DOCUMENTI PORTARE


DATI PERSONALI

· Documento d’identità valido del dichiarante (carta d’identità, passaporto, patente) e del coniuge (se fa la dichiarazione dei redditi);

· Codice fiscale (anche del coniuge e dei familiari a carico);

· 730 o Unico presentato nel 2009 (o ultima dichiarazione presentata);

· Per gli iscritti: tessera CGIL 2010 per beneficiare delle tariffe agevolate;

· Dati completi dell’attuale datore di lavoro. Se nel 2010 è diverso da quello del 2009: partita Iva o codice fiscale, indirizzo, telefono, fax, email.

DATI SU TERRENI E FABBRICATI

· Immobili o terreni acquistati o venduti nel 2009: atto d’acquisto o vendita dell’immobile, atto di successione, atti di espropri avvenuti nel 2009;

· Variazione sugli immobili nel 2009: visura catastale aggiornata degli immobili o terreni, notifiche dell’agenzia del territorio;

· Terreni area edificabile: valore dell’area fabbricabile al 01/01/2010 da richiedere al Comune (utile solo per il calcolo dell’ICI);

· Immobili affittati (proprietario): importo dell’affitto e contratto d’affitto;

· Immobili affittati (inquilino): contratto d’affitto;

· Per i nuovi utenti del CAAF CGIL: tutti i dati degli immobili al 31/12/2009.

REDDITI PERCEPITI NEL 2009

· Modello CUD 2010 con redditi del 2009: certificazione dei redditi percepiti nel 2009 di pensione, lavoro dipendente, cassa integrazione, disoccupazione, mobilità, malattia, infortuni, maternità, co.co.pro., ecc.;

· Lavoro autonomo o commerciale occasionale: certificazione dei redditi di lavoro;

· Assegno di mantenimento dell’ex-coniuge;

· Altri redditi: diritti d’autore, certificazione relativa agli utili e ai redditi di capitale, associazione in partecipazione, borse di studio, compensi per cariche e funzioni pubbliche.

SPESE DEL 2009 DETRAIBILI DALL’IRPEF

· Mediche: ricevute fiscali, fatture, ticket, prescrizioni mediche, scontrini della farmacia, ecc.;

· Acquisto o spese per il veicolo per portatori di handicap;

· Assicurazione vita, infortuni, invalidità e non autosufficienza: contratto e quietanze di pagamento;

· Istruzione: pagamenti per corsi di scuola secondaria, universitaria, di specializzazione universitaria;

· Funebri: fatture delle spese sostenute;

· Addetti all’assistenza personale: documentazione spese sostenute e certificato medico per la non autosufficienza;

· Attività sportive per ragazzi tra 5 e 18 anni: fattura, ricevuta o quietanza di pagamento;

· Intermediazione immobiliare;

· Canoni di locazione sostenuti da studenti universitari fuori sede: copia del contratto intestato allo studente e ricevute pagamenti dei canoni di locazione;

· Asilo nido;

· Veterinarie;

· Offerte volontarie a favore di Onlus, associazioni sportive dilettantistiche, partiti o movimenti politici, istituti scolastici: ricevuta del pagamento (bancomat, carta di credito, bollettino postale, assegni) oppure ricevuta rilasciata dalle Onlus che attesti tale modalità di pagamento;

· Abbonamento al trasporto pubblico;

· Frigoriferi e congelatori: fattura o scontrino fiscale “parlante” con dati dell’acquirente, classe energetica A+, data d’acquisto e certificazione di smaltimento.

MUTUI

· Mutuo per l’acquisto dell’abitazione principale: contratto acquisto, contratto mutuo, quietanza pagamenti interessi passivi, oneri accessori (costi di intermediazione, fattura notaio atto mutuo e acquisto, ecc.);

· Mutuo per la costruzione/ristrutturazione dell’abitazione principale: contratto mutuo, quietanza pagamenti interessi passivi, fatture e ricevute fiscali delle spese di costruzione/ristrutturazione, abilitazioni amministrative necessarie, oneri accessori (costi di intermediazione, fattura notaio, atto mutuo e acquisto, ecc.);

· Altri mutui per l’acquisto di altri immobili (solo fino al 1992) o per interventi di ristrutturazione (solo nel 1997): contratto acquisto, contratto mutuo, quietanza pagamenti interessi passivi, fatture e ricevute fiscali delle spese sostenute per la ristrutturazione.

SPESE DEL 2009 DEDUCIBILI DALL’IRPEF

· Assegno periodico corrisposto all’ex-coniuge: sentenza di separazione o divorzio, copia dei bonifici o ricevute rilasciate dalla persona che ha ricevuto la somma, codice fiscale del percettore dell’assegno;

· Contributi previdenziali: contributi previdenziali obbligatori o volontari, quota per Servizio Sanitario Nazionale dell’assicurazione per i veicoli, contributi per gli addetti ai servizi domestici (colf/badanti); assicurazione INAIL contro gli infortuni domestici;

· Offerte volontarie a favore di istituzioni religiose: ricevute di versamento in conto corrente postale o bonifici bancari e le quietanze liberatorie consegnate dall’ente percettore delle offerte;

· Offerte volontarie per Ong o Onlus: ricevuta del pagamento (bancomat, carta di credito, bollettino postale, assegni) oppure ricevuta rilasciata dalle Ong/Onlus che attesti tale modalità di pagamento;

· Spese mediche e di assistenza per portatori di handicap;

· Pagamenti a consorzi di bonifica;

· Adozione di minori stranieri: certificazione dell’ente che cura la procedura di adozione;

· Versamenti per forme pensionistiche complementari o individuali.

RISTRUTTURAZIONI IMMOBILI

· Su immobili di proprietà: copia della comunicazione della data di inizio lavori e copia ricevuta della raccomandata, fatture e ricevute delle spese sostenute, ricevuta del bonifico bancario o postale, quietanza di pagamento degli eventuali oneri di urbanizzazione;

· Su immobili condominiali (parti comuni): certificazione dell’amministratore del condominio oppure tutta la documentazione prevista per immobili di proprietà e tabelle millesimali delle quote di proprietà;

· Acquisto box pertinenziale: oltre alla documentazione prevista per gli immobili di proprietà, certificazione dei costi di realizzazione del box/posto auto rilasciata dal costruttore;

· Acquisto immobile ristrutturato: atto di acquisto nel quale risulta il diritto alla detrazione;

· Detrazione arredi: fattura o ricevuta fiscale attestante l’acquisto del bene e bonifico bancario o postale da cui risultino la causale del versamento. Documenti attestanti la ristrutturazione immobiliare (vedi paragrafi precedenti).

RIQUALIFICAZIONE ENERGETICA

· Su immobili di proprietà: fatture o ricevute fiscali delle spese sostenute per gli interventi, copia del bonifico bancario o postale, asseverazione del tecnico abilitato;

· Su immobili condominiali (parti comuni): oltre alla documentazione per immobili di proprietà, copia delibera assembleare e della tabella millesimale della ripartizione delle spese.

DETRAZIONI PER CANONI DI LOCAZIONE

· Inquilini in alloggi adibiti ad abitazione principale: copia del contratto di affitto registrato;

· Inquilini titolari di contratto a canone convenzionale in alloggi adibiti ad abitazione principale: copia del contratto di affitto in base all’art. 2, comma 3 e all’art. 4 commi 2 e 3 della legge 431/1998;

· Inquilini che si trasferiscono per motivi di lavoro: copia del contratto di affitto registrato;

· Inquilini giovani tra 20 e 30 anni in alloggi adibiti ad abitazione principale: copia del contratto di affitto registrato.

ALTRI DOCUMENTI

· Acconti Irpef versati nel 2009 con modello F24;

· Comunicazione dell’azienda relativa al mancato conguaglio del 730: crediti non rimborsati o debiti non trattenuti;

· Copia richiesta annullamento o riduzione degli acconti 2009 inviata all’azienda o ente pensionistico.

CAAF CGIL - Sedi in Provincia di Alessandria

	ALESSANDRIA

Via Cavour, 27

Prenotazioni MOD. 730:
Tel. 0131 308255 / 308256

Ufficio fiscale:
Tel. 0131 308251

Ufficio Successioni - Colf
Tel. 0131 308269

ACQUI TERME

Via Emilia, 67

Tel. 0144 354311

CASALE MONFERRATO

Piazza Castello, 31

Tel. 0142 781770
	NOVI LIGURE

Via Mazzini, 71

Tel. 0143 2577

OVADA

Via D. F. Cavanna, 5

Tel. 0143 80366

TORTONA

Via L. da Vinci, 24/A

Tel. 0131 816411

VALENZA

Via Pellizzari, 13

Tel. 0131 950992
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