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Modalità operative per la compilazione

dei Modelli 730 e IMU presso CAAF CGIL

A partire dal 7 marzo, sarà attivo il servizio telefonico per prenotare la compilazione del Modello 730 presso i Centri territoriali del CAAF CGIL in Provincia di Alessandria, i cui recapiti sono indicati nell’allegato.

Consigliamo di provvedere al più presto alla prenotazione, indicando tutt’al più una data non imminente nel caso in cui non si fosse ancora in possesso di tutta la documentazione necessaria.

Il termine per la presentazione del Modello 730 presso i CAAF è il 31 maggio.

Il servizio di compilazione dei Modelli 730 e IMU è gratuito, sia per l’Iscritta/o alla FISAC CGIL che per il coniuge: per avvalersene è sufficiente esibire la tessera di iscrizione al Sindacato.

Si raccomanda di presentarsi il giorno concordato per la compilazione muniti di tutta la documentazione necessaria, indicata anch’essa nell’allegato.

DETRAZIONI PER FAMILIARI A CARICO: Quali obblighi di segnalazione?

Sempre con riferimento a temi attinenti il fisco, ricordiamo che non sussiste più l’obbligo di comunicazione annuale dei dati relativi a detrazioni per familiari a carico. Solo nel caso in cui si verifichino in corso d’anno delle variazioni (per esempio, per la nascita di un figlio, per il cambiamento della situazione reddituale del coniuge, divenuto a carico o non più tale, ecc.) è necessario provvedere alla segnalazione.

Siamo come sempre a disposizione per ulteriori chiarimenti.

Alessandria, 5 marzo 2012


FISAC CGIL Alessandria


Telefono 0131 308254 - 334 6566908




























