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Comunicato

Informiamo le lavoratrici ed i lavoratori delle agenzie di assicurazione in gestione libera che dal 1° ottobre 2016 sono diventate operative le integrazioni del piano sanitario base, che i dipendenti e gli agenti iscritti alle coperture sanitarie dell’ENBASS, ente bilaterale della categoria, potranno scegliere direttamente e/o per i propri famigliari.

Di seguito riportiamo un estratto delle condizioni di polizza, invitando tutti gli interessati a voler visualizzare nel dettaglio la presentazione dei Piani sanitari integrativi TuttoSaluteENBASS, sul sito web RBM Salute, utilizzando il link presente all’interno dell’area riservata dipendenti sul portale www.enbass.it.

Le condizioni per gli iscritti ENBASS sono le seguenti:

· Rispetto al prodotto TuttoSalute! 2.0, preventivabile al link di cui sopra, è prevista, in aggiunta agli sconti tecnici, una riduzione dei premi del 20% per effetto della convenzione.

· Integrazione del piano sanitario possibile sia per i Dipendenti che per gli Agenti.

· Acquisto diretto per il titolare o per i componenti del nucleo familiare, solo attraverso il portale ENBASS, accessibile dall’area riservata dell’assistito.

· Pagamento diretto alla Compagnia tramite processo bancario automatizzato SDD SEPA, con frazionamento in alternativa annuale/mensile senza costi aggiuntivi.

· Adesione dal 1.10.2016 in poi.

Vi comunichiamo i recapiti a cui richiedere:

· per le prestazioni sanitarie

Tel.
800.069.875 Cel 199.28.48.28

mail:
assistenza@cassarbmsalute.it
· per piani sanitari integrativi TS!Enbass

Tel.
800.991.771

Cordiali saluti

Roma, 10 novembre 2016


Coordinatori Nazionali
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