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Assemblee di Presentazione della Piattaforma per il Rinnovo del CCNL ABI

In Provincia di Alessandria le Lavoratrici e i Lavoratori

esprimono consenso e sostegno alla Piattaforma

Oggi, 6 giugno, si sono concluse nella nostra Provincia le assemblee per presentare e sottoporre al giudizio delle lavoratrici e dei lavoratori la piattaforma rivendicativa per il rinnovo del Contratto Nazionale ABI.

Nelle assemblee territoriali i rappresentanti dei lavoratori delle diverse organizzazioni si sono avvicendati per illustrare le richieste che saranno presentate all’ABI, analizzare l’attuale situazione del settore e dei rapporti con la controparte, rispondere alle domande e alle sollecitazioni provenienti dai partecipanti, in un clima di coesione e compattezza del fronte sindacale.

· Alti livelli di partecipazione,

· il coinvolgimento di lavoratori di aziende per le quali non è presente una rappresentanza sindacale sul territorio (spesso esclusi in passato da tali riunioni),

· la chiusura simultanea di molti sportelli bancari nelle piazze coinvolte (sorta di anticipazione degli effetti di una mobilitazione a sostegno della piattaforma rivendicativa),

· un proficuo scambio tra lavoratori provenienti da realtà diverse,

hanno caratterizzato la tornata assembleare che si è conclusa con l’approvazione pressoché unanime della piattaforma.

Il 99% dei partecipanti si è infatti espresso favorevolmente
 e si è altresì dichiarato disponibile ad aderire a tutte le iniziative che verranno messe in campo a sostegno delle rivendicazioni.

Al di là del risultato plebiscitario, occorre segnalare la partecipazione attiva e vivace dei lavoratori che hanno pienamente condiviso lo spirito della piattaforma, i suoi punti più significativi (la creazione di buona e stabile occupazione, la difesa del salario reale, il miglioramento delle condizioni di lavoro, la necessità di un nuovo modello di banca socialmente responsabile) e si sono fatti portavoce di proposte concrete.

Prima fra tutte la necessità di affiancare alle iniziative di lotta più tradizionali, una adeguata attività di comunicazione verso l’esterno, volta anche a far conoscere le rivendicazioni più qualificanti, dalla attenzione alla clientela e al territorio alla necessità di una politica redistributiva per l’inaccettabile divario attualmente esistente tra le remunerazioni del top management (i cui esponenti predicano sobrietà e moderazione salariale) e la retribuzione media dei dipendenti.

Un divario che vede da un lato compensi annui di circa 3 milioni di euro (con incrementi nel solo 2010 dell’8,5%, quindi mediamente pari a 250.000 euro) dall’altro retribuzioni di oltre 100 volte inferiori (e incrementi nello stesso anno dell’1,9%, calcolati su una base di partenza estremamente più bassa).

È sulla base di queste considerazioni e forti del consenso delle lavoratrici e dei lavoratori, che sosterremo la nostra piattaforma, ambiziosa ma nel contempo responsabile ed equilibrata.

Alessandria, 6 giugno 2011
Le Segreterie Provinciali


FABI    -    FIBA/CISL    -    FISAC/CGIL    -    UILCA/UIL

� Di seguito l’esito dettagliato della consultazione, che ha avuto una articolazione territoriale (con assemblee rivolte ai lavoratori di tutte le aziende presenti in ciascun comune e nelle località limitrofe), anziché basarsi su riunioni riservate ai dipendenti delle singole banche (con l’unica eccezione di Cedacri, per la particolarità di quel sito produttivo).
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