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6 MAGGIO 2011: UNA GIORNATA DI PROTESTA PARTECIPATA E CONSAPEVOLE

Lo sciopero generale della CGIL ha avuto un’adesione media su tutto il territorio nazionale e in tutti i settori intorno al 58%.

I dati generali trovano conferma nei risultati della nostra Provincia, in cui anche il nostro settore, tradizionalmente meno sensibile alla tematiche di carattere generale, ha registrato una buona adesione. Significativo, per esempio, il dato di Intesa San Paolo, banca che ha visto la chiusura della principale unità produttiva della Provincia, la Filiale di Piazza Garibaldi ad Alessandria.

Una grande adesione hanno fatto registrare anche le manifestazioni organizzate in tutta Italia.

In Alessandria si è svolta la più grande manifestazione che probabilmente la città ricordi: circa tremila persone, fra cui tanti lavoratori delle Banche, delle Assicurazioni della Riscossione, hanno partecipato al corteo e hanno assistito agli interventi delle lavoratrici e dei lavoratori che si sono avvicendati sul palco, accomunate dalla voglia di “esserci”, di sconfiggere il clima di rassegnazione e indifferenza che sembra attanagliare l’Italia.

È stata una protesta vissuta con il sorriso consapevole di chi sa di avere buone ragioni da sostenere e che alla rassegnazione e all’indifferenza preferisce il coinvolgimento e l’impegno in prima persona.

Una giornata emozionante per la quale ringraziamo i molti che hanno aderito allo sciopero, i tanti che hanno partecipato alla manifestazione: tutti hanno contribuito a riportare al centro del dibattito i temi del lavoro, del precariato e dell’equità sociale.

Ora spetta a noi coniugare le giuste rivendicazioni della protesta con la conquista di risultati concreti nelle attività di negoziazione che quotidianamente ci vede impegnati nelle trattative nazionali, territoriali e aziendali.

Lo faremo a partire dal nostro settore in cui proporremo unitariamente al centro della discussione del rinnovo del CCNL molti dei temi contenuti nella piattaforma rivendicativa dello sciopero: difesa del potere d’acquisto delle retribuzioni, creazione di buona occupazione per i giovani, percorsi democratici per la verifica e l’approvazione degli accordi.

Sarà decisiva l’unità del fronte sindacale, unita alla consapevolezza che il modo migliore per difendere gli interessi delle persone che vogliamo rappresentare non sia quello di rinchiuderli in rigidi recinti di categoria e di settore, ma di accompagnarli con un’azione di carattere generale che miri ad un miglioramento complessivo del nostro Paese.

	Anche per questo nei prossimi giorni ci impegneremo per dare massima diffusione ai temi della campagna referendaria, a partire da quelli sull’acqua, che vedono la CGIL nel Comitato promotore.

Cari saluti.
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mentre tutti gli uomini fuggivano,

un colibri volava in senso contrario

con una goccia d’acqua nel becco.

“Cosa credi di fare?” gli chiese il leone.

“Vado a spegnere l'incendio!”
rispose il piccolo volatile.

A “Con una goccia d’acqua?”
disse il leone con un sorriso di irrisione.
E il colibri, proseguendo il volo, rispose:

“io faccio la mia parte!”
Un altro mondo é possibile, basta volerlo!

Da una favola africana


















