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	A TUTTI I LAVORATORI


Uno sciopero riuscito

Lo sciopero generale proclamato dalla Cgil per il 12 dicembre 2008 ha fatto registrare, a livello nazionale, una adesione superiore alle aspettative.

La riuscita dello sciopero (nonostante i tentativi di minimizzarne l’entità o ignorarne l’importanza) è stata resa evidente dalle immagini delle manifestazioni organizzate in oltre cento città, dove 1 milione e mezzo di persone hanno sfilato unite sotto la pioggia e sotto i colori della Cgil per rivendicare “più lavoro più salario più pensioni più diritti”.

Il dato più significativo è rappresentato del resto da un numero di adesioni che in molti casi ha di gran lunga superato il numero degli iscritti alla Cgil, rendendo evidente che le ragioni della nostra Organizzazione sono innanzitutto le ragioni delle lavoratrici e dei lavoratori.

Per la provincia di Alessandria non siamo ancora in possesso dei dati riguardanti tutti i settori. Rilevante il numero di coloro che si sono astenuti dal lavoro nelle industrie, con percentuali di adesione che oscillano tra il 50 e il 70%.

Espressione del successo è stata la manifestazione che si è svolta in Alessandria, dove circa 2.500 persone provenienti da tutta la provincia hanno partecipato al corteo che ha attraversato le vie del centro.

Nel nostro settore (bancario, assicurativo e della riscossione) l’adesione è stata più contenuta, e non rispecchia sicuramente l’effettiva condivisione da parte delle lavoratrici e dei lavoratori delle ragioni dello sciopero. Una condivisione alta, emersa nei giorni precedenti il 12 dicembre nelle discussioni nei luoghi di lavoro, ma che purtroppo in molti casi non è culminata con la partecipazione allo sciopero.

Un dato per noi assolutamente positivo è invece rappresentato dalla partecipazione all’iniziativa di lavoratori non iscritti al Sindacato o iscritti ad altre Organizzazioni, i quali nel valutare il merito delle rivendicazioni della Cgil hanno ritenuto di dare il loro contributo alla mobilitazione.

La partecipazione complessiva ha comunque determinato la chiusura di Uffici e Filiali, e in molti altri casi una “operatività ridotta”, resa possibile anche dalla presenza di lavoratori a tempo determinato o interinali, da parte dei quali risultano assolutamente comprensibili le riserve rispetto alla adesione allo sciopero.

A tutti coloro che hanno aderito alla mobilitazione va quindi il nostro più sentito

Grazie!

Il nostro ringraziamento non potrà che tradursi in un impegno sempre più rigoroso in favore dei diritti delle lavoratrici e dei lavoratori.

Segreteria Provinciale FISAC CGIL Alessandria






















