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Alle Iscritte e agli Iscritti alla FISAC CGIL


del Settore del Credito

FESTA DEL 17 MARZO 2011

Dopo un lungo travaglio, il Governo con il Decreto-Legge n. 5 del 22 febbraio 2011 ha stabilito che limitatamente all’anno 2011, il 17 marzo, ricorrenza del 150° anniversario della proclamazione dell’Unità d’Italia, sarà considerato giorno festivo.

Lo stesso decreto ha altresì previsto, “al fine di evitare nuovi o maggiori oneri a carico della finanza pubblica e delle imprese private”, che tale giornata sarà compensata con la festività soppressa del 4 novembre.

FESTIVITÀ SOPPRESSE 2011

Di conseguenza per il corrente anno i permessi ex festività saranno DUE, relativi alle seguenti ricorrenze:

· Corpus Domini
60° giorno dopo la Pasqua:
per il 2011, 23 giugno (giovedì)

· SS. Pietro e Paolo
29 giugno (mercoledì)

Ricordiamo che i permessi spettano solamente se nei giorni delle ex festività il lavoratore ha diritto all’intero trattamento economico: quindi il diritto alla fruizione decade qualora nelle date citate si verifichino assenze non retribuite (per esempio, per scioperi, aspettative per motivi personali, congedi parentali non retribuiti, ecc.).

I permessi per ex festività sono fruibili nel periodo 16 gennaio - 14 dicembre (salvo deroghe previste da accordi aziendali).

Eventuali giornate di permesso spettanti e non utilizzate saranno monetizzate entro la fine di febbraio dell’anno successivo, con il pagamento, per ogni giornata, di un importo pari a 1/360 della retribuzione annua.

FESTIVITÀ CHE SE COINCIDENTI CON LA DOMENICA DANNO DIRITTO ALLA SCELTA TRA IL RECUPERO O IL COMPENSO AGGIUNTIVO

Nel 2011 la festività civile del 1° Maggio coincide con la domenica e, pertanto, si ha diritto al compenso aggiuntivo o, in alternativa, ad una giornata di recupero.

Alessandria, 28 febbraio 2011


FISAC CGIL ALESSANDRIA


La Segreteria Provinciale













