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Alle lavoratrici ed ai lavoratori 

del settore della riscossione dei tributi

Si è tenuto nella giornata odierna l’atteso incontro con la delegazione trattante delle società del settore finalizzato a verificare la loro reale disponibilità a confrontarsi per il rinnovo del contratto nazionale di lavoro.

Da subito è emersa chiaramente l’indisponibilità aziendale a trattare la parte economica, adducendo quale motivazione l’incertezza derivante dalla volontà del Governo di riformare profondamente il settore.

Le Segreterie Nazionali hanno pertanto dovuto prendere atto di tale posizione fortemente negativa rispetto alle esigenze delle lavoratrici e dei lavoratori, e confermato la necessità di procedere con azioni di forte mobilitazione della categoria.

Il momento di grande incertezza che il settore sta vivendo richiede che tutte le lavoratrici ed i lavoratori partecipino con grande determinazione e compattezza alle diverse iniziative di mobilitazione che verranno di volta in volta comunicate, a partire dall’assemblea convocata per il prossimo lunedì 11 luglio su tutto il territorio nazionale.

Le Segreterie Nazionali

Roma, 6 luglio 2016
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