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COMUNICATO ALLE LAVORATRICI ED AI LAVORATORI

DEL SETTORE RISCOSSIONE TRIBUTI

Nella giornata del 12 luglio si è tenuto con Equitalia Holding un incontro volto a fissare i tempi del prosieguo del confronto relativo al riassetto organizzativo del Gruppo e ad affrontare le tematiche della mobilità territoriale e della previdenza di settore.

Le Segreterie Nazionali, nell’evidenziare da subito che il processo di semplificazione societario si presenta complesso e difficoltoso, hanno manifestato a Controparte la necessità di approfondirne tutti gli aspetti, a partire da quelli di carattere organizzativo, e le ricadute sulle lavoratrici e i lavoratori del settore.

Al tal fine, si è provveduto, frattanto, a definire, in apposito accordo:

· il superamento dei limiti temporali della procedura di riassetto;

· la ultra-attività dei C.I.A. in essere;

· la individuazione, nella data del 31 ottobre 2012, del momento di verifica fra le parti circa la sussistenza delle condizioni necessarie per dare soluzioni condivise al completamento della ristrutturazione in corso.

Per quanto attiene al prosieguo del confronto sulle procedure di incorporazione, sono state individuate le date del:

18 luglio per Equitalia Sud - 19 luglio per Equitalia Centro - 20 luglio per Equitalia Nord

Le convocazioni delle Rappresentanze Sindacali Aziendali avverranno a cura delle singole aziende, le quali comunicheranno anche la sede e l’ora di ciascuna riunione.

Con la sottoscrizione del menzionato accordo si è provveduto, altresì, a definire la proroga, fino al 31 dicembre 2012, dell’applicazione dell’accordo 2 dicembre 2010 sulla intrasferibilità dei lavoratori al di fuori della provincia, attuale sede di lavoro. Tale applicazione, con riferimento ai ruoli apicali, sarà oggetto di specifica disamina in sede aziendale.
Sul tema previdenziale, le Segreterie Nazionali hanno sottolineato e ribadito la esigenza di pervenire a un sollecito aggiornamento e miglioramento della disciplina legislativa del Fondo di Previdenza del settore, con il preciso intento di garantire alla categoria il legittimo diritto ad avere una pensione aggiuntiva all’AGO in ragione della ulteriore contribuzione versata al Fondo. Entrambe le parti, all’interno di autonomi impegni, hanno riconfermato iniziative di forte pressione sugli organi di Governo al fine di ottenere, nel più breve tempo possibile, risultati positivi e di chiarezza rispetto al futuro previdenziale del settore della riscossione dei tributi. La riunione è stata aggiornata al 27 p.v. per i necessari approfondimenti.

Alla fine dell’incontro, Equitalia ha informato che sarà indetta una gara per la scelta di un soggetto, al quale affidare il compito - relativamente ai quadri di terzo e quarto livello, oggi occupanti posizioni di business - di produrre una verifica/valutazione volta a fare emergere le caratteristiche professionali e le attitudini di tali lavoratori e, quindi, a consentire, in futuro, scelte appropriate nell’attribuzione degli incarichi di responsabilità. Le scriventi, in considerazione della delicatezza della materia, hanno manifestato la esigenza di un attento approfondimento dell’argomento, anticipando, comunque, che esse vigileranno affinché prevalga il merito, la competenza e la trasparenza e perché i soggetti interessati ricevano i risultati del profilo accertato.

La delegazione aziendale, visto l’approssimarsi della scadenza della polizza sanitaria, ha reso noto di aver richiesto a Generali l’attivazione della previsione contrattuale relativa alla proroga di un anno della polizza per le prestazioni sanitarie, avvertendo, tuttavia, che, a seguito della probabile indisponibilità del contraente, non è escluso che si debba procedere ad una nuova gara d’appalto, alle condizioni attualmente vigenti.

Le Segreterie Nazionali, nell’esprimere forte preoccupazione in ordine a tale eventuale accadimento, si sono rese disponibili ad avviare un confronto serrato, volto ad esplorare tutte le soluzioni possibili. Frattanto, hanno chiesto che siano loro forniti - da subito - i dati aggregati sulle prestazioni liquidate dalla compagnia assicuratrice nonché indicazioni circa l’incidenza, sui costi di gestione, delle attività ancillari alla polizza.

Roma, 15 luglio 2011

LE SEGRETERIE NAZIONALI

