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COMUNICATO

In data 13 gennaio u.s. Fiba/Cisl, Fisac/Cgil, Fna, Snfia e Uilca si sono incontrate con una Delegazione aziendale, alla presenza del dott. Trombetta e del dott. Caso, per discutere la grave situazione occupazionale che colpisce una serie di agenzie Ina/Assitalia, soprattutto in Campania, con applicazione della cassa integrazione, contratti di solidarietà a stipendio ridotto e, a breve, la trasformazione di una parte di questi in licenziamenti.

Le Organizzazioni sindacali hanno spiegato che il primo Gruppo assicurativo italiano non può esimersi rispetto alla ricerca di soluzioni alternative ai licenziamenti, attraverso l’individuazione di molteplici strumenti che possano dare risposte positive ad una situazione drammatica ed eccezionale.

Il dott. Trombetta ha dichiarato che, anche se l’azienda è impegnata in un’opera di riforma del portafoglio, il potenziamento dell’attività commerciale è da considerarsi una priorità della Direzione.

Le Organizzazioni sindacali hanno affermato che tale politica non può e non deve realizzarsi senza un’attenta valutazione delle ricadute sul personale coinvolto e l’identificazione di ulteriori misure atte a individuare necessarie tutele occupazionali.

L’Azienda, pur ribadendo il suo non formale coinvolgimento nei rapporti di lavoro delle Agenzie, ha preso l’impegno di valutare, nell’ambito dei vertici di Gruppo, la possibilità di avviare il confronto tra le Parti, come richiesto dalle OO.SS..

Rimaniamo in attesa di una risposta che, data la gravità della situazione, ci attendiamo necessariamente in tempi brevi.

Roma, 13/01/2011

LE SEGRETERIE NAZIONALI E I COORDINAMENTI DEL GRUPPO GENERALI
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