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COMUNICATO ALLE LAVORATRICI E AI LAVORATORI

DEL COMPARTO DELLA RISCOSSIONE DEI TRIBUTI

Nella giornata di ieri, 13 settembre, è ripreso in Equitalia Holding il confronto in merito alla trasformazione del Fondo di previdenza Esattoriale.

Le parti stanno lavorando alla realizzazione di un documento condiviso, da utilizzare nelle sedi istituzionali al fine di pervenire alla realizzazione di una previdenza aggiuntiva di settore.

Oggi è stato oggetto di analisi il progetto già rivisitato dalle Segreterie Nazionali: rispetto alla posizione del sindacato controparte ha chiesto chiarimenti e si è impegnata a valutare l'impianto nella sua completezza. All'interno di esso non poco rilievo assumono le richieste che la platea di riferimento degli aderenti al fondo sia composta da tutti coloro che alla data di modifica del regolamento risulteranno iscritti ed in regola con i versamenti, e che la previdenza di settore possa essere estesa ai lavoratori di Equitalia Servizi, Equitalia Giustizia ed Equitalia Holding. 

Alla riunione ha partecipato anche il Dott. Norberto Arquilla che, in quanto esperto di diritto tributario e di fondi di previdenza, è stato incaricato dalla holding di procedere alla stesura dell’articolato.

La riunione è terminata con l'impegno ad incontrarsi ulteriormente nel corso della prima decade di ottobre, con l'intento di procedere con l'analisi della bozza di articolato.

Vi terremo informati degli sviluppi.

Le Segreterie Nazionali

Roma, 14/09/2011

