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Le OO.SS. si sono incontrate in data 20.01.2010, presso la sede Sna di Roma, con la Federazione Unitaria Sna/Unapass per proseguire le trattative di rinnovo del Ccnl scaduto il 31.12.2008. 

Avendo concordato, nell’incontro scorso del 12 gennaio, che questo secondo appuntamento servisse ad esaminare approfonditamente il tema della Sicurezza nelle Agenzie, le OO.SS. hanno predisposto e consegnato alla Federazione degli Agenti una bozza di “accordo applicativo del d.lgs. 81/2008”.

Dopo una prima disamina del nostro testo, la parte datoriale si è detta perplessa su alcuni punti, e si è impegnata a sottoporci in un futuro incontro una controproposta.

Nel frattempo però, la Federazione ha predisposto e consegnato alle OO.SS. un testo per definire il Regolamento della Cassa Malattia; testo che le OO.SS. valuteranno nei prossimi giorni.

L’incontro è terminato senza toccare i temi dell’inquadramento e delle agibilità sindacali, quei temi che abbiamo inteso discutere subito con gli Agenti e sui quali abbiamo già predisposto e consegnato le nostre proposte.

Ci avviciniamo al prossimo confronto di trattativa, previsto per il 28 gennaio, consci del fatto che se si intende costruire un percorso che porti ad iniziative comuni per lo sviluppo del settore e la difesa dei posti di lavoro minacciati dalle scelte commerciali ed organizzative delle Imprese di assicurazioni e verso l’ANIA, è indispensabile sollecitare e portare avanti un confronto operoso, costruttivo e non infinito come quello della scorsa tornata contrattuale; un confronto che, per non ritrarre quello precedente, deve andare più svelto verso l’obiettivo comune del rinnovo del Ccnl dei dipendenti d’agenzia.

Auspichiamo, per il prossimo 28, che gli Agenti possano fare questo salto in avanti.

Le OO.SS. valuteranno la serietà dei comportamenti e rispetto a questi assumeranno le loro decisioni sul prosieguo della trattativa.

Le Segreterie Nazionali
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