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COMUNICATO SINDACALE

Il giorno 25/02/2010 le Segreterie Nazionali del settore hanno esaminato lo stato delle trattative con la Federazione Unitaria SNA/Unapass per il rinnovo del CCNL dei dipendenti delle Agenzie di Assicurazione in Gestione Libera.

Lo stato delle trattative è giudicato dalle OO.SS. assolutamente insoddisfacente e non adeguato agli intenti di avanzate relazioni industriali prospettati più volte dalla controparte datoriale. Secondo le OO.SS. la pur delicata situazione del mercato, che vede alcune importanti ristrutturazioni delle reti di vendita, soprattutto nelle regioni meridionali, non giustifica l’atteggiamento dilatorio ed arrogante tenuto in trattativa dalla Federazione Unitaria SNA/Unapass. Nel settore la crisi economica si manifesta con una contrazione di utili, dopo lustri di crescita degli stessi. Onestamente non possiamo credere ai dati forniti dalle controparti che vedrebbero gli Agenti guadagnare meno di un impiegato amministrativo ANIA e poco più dei loro dipendenti. Ciò premesso, per puro spirito di responsabilità, le OO.SS. si sono date disponibili, sin dall’inizio delle trattative, ad iniziative comuni per la difesa dell’occupazione nelle Agenzie, ma tale disponibilità è stata tralasciata dalla controparte abituata a lamentarsi, ma poco avvezza a concludere alcunché.

A fronte di tali comportamenti le OO.SS. hanno deciso di porre in stato di agitazione la categoria e di predisporre iniziative di sensibilizzazione e di lotta.

Le OO.SS. richiedono un forte intervento del Ministero del Welfare per verificare nelle oltre 25.000 agenzie d’Italia il rispetto delle normative di legge sulla salute e sicurezza dei luoghi di lavoro, dopo che da anni la controparte datoriale tergiversa sull’adeguamento degli accordi alle mutate situazioni.

Le OO.SS. indicono, PER IL GIORNO 24 MARZO, un presidio a Parma di fronte all’Agenzia del presidente SNA, Dr. Metti, per sensibilizzare la clientela e la cittadinanza sui comportamenti tenuti dai datori di lavoro nei confronti dei dipendenti e delle loro rappresentanze.

Lavoratrici e lavoratori,

in questo momento delicato delle trattative l’unità della categoria e delle OO.SS. che la rappresentano è fondamentale per raggiungere i risultati minimi richiesti per la dignità ed il rispetto dovuti alla nostra professionalità ed all’abnegazione mostrata tutti i giorni nelle Agenzie: le nostre richieste non sono irricevibili!

Irricevibile ed inaccettabile è l’arroganza, la gratuita negazione dell’evidenza, la continua dilazione degli impegni, la strutturale incapacità della Federazione Unitaria SNA/Unapass a prendere impegni seri che coniughino in senso positivo quella “responsabilità sociale” e quelle “buone relazioni sindacali” tante volte citate e tante volte disattese e dimenticate.

Le OO.SS. unitariamente si riservano di chiamare la categoria ad ulteriori iniziative di lotta qualora l’atteggiamento dei datori di lavoro non muti radicalmente.

Roma, 15 marzo 2010

Le Segreterie Nazionali
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