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CGIL, 27 novembre Manifestazione Nazionale a Roma

	Sabato 27 novembre a Roma la CGIL sarà in piazza per rimettere al centro il lavoro, i suoi diritti e la contrattazione, esigere sviluppo, equità e giustizia sociale, imporre scelte che facciano uscire dalla crisi, reclamare una diversa politica economica e sociale nel Paese, rivendicare risposte per i lavoratori, i pensionati e i giovani.

In provincia di Alessandria la CGIL organizza dei pullman che partiranno nella serata di venerdì 26 novembre e faranno ritorno al termine della manifestazione (il rientro è previsto nella tarda serata di sabato).

Chi intendesse partecipare è invitato a contattare i propri rappresentanti sindacali.

E chi non partecipa può comunque “dare una mano” con un contributo di 2 euro rivolgendosi sempre ai propri delegati.

CGIL, SUSANNA CAMUSSO È IL NUOVO SEGRETARIO GENERALE

La manifestazione di sabato 27 novembre si concluderà con il comizio di Susanna CAMUSSO, dal 3 novembre scorso alla guida della CGIL.

In un Paese in cui si fa un gran parlare della opportunità di promuovere il rinnovamento nei ruoli di responsabilità e di valorizzare il genere femminile, c’è chi, per l’appunto, parla e chi, invece, agisce.

La CGIL da anni lavora e si impegna per la realizzazione di tali obiettivi: per questo ha stabilito che in tutte le strutture esecutive (quelle di responsabilità) si possa rimanere al massimo per 8 anni e compie scelte che favoriscono la presenza e la effettiva partecipazione delle donne a tutti i livelli dell’organizzazione.

È in virtù di queste norme e di queste scelte che a 8 anni dall’elezione di Guglielmo Epifani, Susanna Camusso è stata eletta Segretario Generale della CGIL.

Milanese, 55 anni, Susanna Camusso ha trascorso buona parte della sua “vita sindacale” nella FIOM per diventare negli ultimi anni dirigente nazionale del sindacato.

In un Paese come il nostro, nel quale la presenza femminile in ruoli strategici della politica, dell'economia e della società è la più bassa di tutti i paesi democratici occidentali, una donna alla guida del più grande sindacato italiano costituisce una svolta epocale che ci rende orgogliosi.

A Susanna Camusso vanno i nostri migliori auguri di buon lavoro.
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ESIGIAMO RISPOSTE PER | LAVORATORI, I PENSIONATI ED I GIOVANI

ROMA 27 NOVEMBRE 2010
MANIFESTAZIONE NAZIONALE
ORE 9,30 CORTEI DA PIAZZA DELLA REPUBBLICA
E DA PIAZZALE DE| PARTIGIANI A PIAZZA SAN GIOVANNI
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