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Alle Iscritte e agli Iscritti alla FISAC CGIL


del Settore del Credito

FONDO PROSOLIDAR: NUOVA MODALITÀ DI ADESIONE

Nel corso del 2010, a seguito di un accordo sottoscritto dalle Organizzazioni Sindacali e dall’ABI, è variata la modalità di adesione a Prosolidar, il Fondo Nazionale del Settore del Credito per Progetti di Solidarietà costituito nel 2005 per iniziativa delle stesse OO.SS. e dell’ABI.

Come noto, l’adesione da parte del lavoratore al Fondo comporta una trattenuta in busta paga di soli 6 Euro all’anno. In caso di adesione lo stesso importo viene versato al Fondo dall’Azienda.

Sono già moltissimi le lavoratrici e i lavoratori del Settore che contribuiscono ai progetti di Prosolidar (la cui realizzazione è consultabile all’indirizzo internet www.prosolidar.eu).

Allo scopo di consolidare e sviluppare l’attività del Fondo, facendo fronte alle crescenti richieste di sostegno provenienti dal mondo dell’associazionismo, dalle ONG umanitarie, dalle tante persone impegnate nel volontariato, a partire dal prossimo mese di febbraio l’adesione avverrà in maniera tacita secondo il meccanismo del silenzio-assenso. Viene fatta salva la possibilità di negare o revocare l’adesione secondo modalità specifiche per ciascuna Azienda, per conoscere le quali Vi suggeriamo di prendere eventualmente contatto con i Rappresentanti FISAC CGIL della Vostra Banca.

Il contributo relativo al 2010 (non ancora addebitato) sarà trattenuto sulla busta paga del prossimo mese di febbraio, mentre quello relativo al 2011 e agli anni successivi sarà trattenuto sulla tredicesima mensilità.

Siamo naturalmente a disposizione per ogni ulteriore chiarimento.

Alessandria, 7 gennaio 2011


FISAC CGIL ALESSANDRIA


La Segreteria Provinciale










