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PERMESSI EX FESTIVITÀ

ANNO 2011

I giorni di permesso per festività soppresse per il 2011 sono TRE, in quanto non coincidenti con giorni festivi o non lavorativi, e ricorrono nei giorni:

· 23 giugno - Corpus Domini

· 29 giugno - SS. Pietro e Paolo

· 4 novembre - Festa delle Forze Armate.

Per la piazza di Roma il 29 giugno SS. Pietro e Paolo è giornata festiva e, pertanto, i giorni di permesso sono DUE, con eccezione per il settore assicurativo dove viene mantenuta e quindi anche per la piazza di Roma i giorni di permesso per festività soppresse sono TRE.

Le suddette giornate possono essere fruite dal 1° gennaio ed entro il 31 dicembre per i settori assicurativo ed esattoriale; dal 16 gennaio al 14 dicembre per il settore del credito.

Ricordiamo che le giornate di permesso spettano solo se, nei giorni delle ex festività, il lavoratore abbia diritto all’intero trattamento economico (si perdono se coincidono con aspettative o permessi non retribuiti).

Qualora non vengano fruiti entro i termini previsti, per il settore del credito e per gli esattoriali, saranno automaticamente monetizzati entro la fine di febbraio dell’anno successivo, nella misura di 1/360 della retribuzione annua per ogni giornata; per il settore assicurativo non è prevista monetizzazione.

Nel 2011 la festività civile del 1° maggio coincide con la giornata di domenica e pertanto (limitatamente ai settori credito ed esattoriale) si ha diritto ad una ulteriore giornata di recupero.

Roma, 4 gennaio 2011










