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Alle Iscritte e agli Iscritti alla FISAC CGIL

POLIZZA RESPONSABILITÀ CIVILE FAMIGLIA GRATUITA

Per l’anno 2010 la FISAC CGIL è lieta di offrire in forma gratuita ai propri Iscritti Dipendenti del Settore Creditizio, delle Direzioni delle Compagnie di Assicurazione, e della Riscossione, una polizza assicurativa a copertura della responsabilità civile della famiglia.

Scopo della assicurazione è garantire il risarcimento delle somme che l’aderente alla FISAC (ma anche il coniuge convivente, i figli minorenni, altri familiari o persone conviventi) fossero tenuti a pagare in relazione ad eventi della vita privata che avessero causato a terzi un danno per cui l’Iscritta/o (o i familiari) fossero “civilmente responsabili”.

La copertura offerta gratuitamente alle Iscritte e agli Iscritti è quella prevista dall’Opzione 1, che stabilisce un massimale di Euro 155.000,00.

È possibile aumentare il massimale a Euro 520.000,00 ricorrendo all’Opzione 2 alla quale gli Iscritti eventualmente interessati possono aderire integrando per Euro 10,00 l’importo già versato.

Il modello di adesione (da utilizzare solo nel caso in cui si desiderasse una copertura superiore) è disponibile alla pagina Servizi FISAC e CGIL del nostro sito.

Qualora fosse ritenuta sufficiente l’Opzione 1, tutti gli adempimenti necessari saranno effettuati dalla FISAC CGIL senza necessità di compilazione e sottoscrizione di alcuna modulistica. Per beneficiare della copertura sarà sufficiente risultare iscritti alla FISAC presso il Comprensorio di Alessandria.

Siamo a disposizione per ogni ulteriore chiarimento.


FISAC CGIL


La Segreteria Provinciale

Alessandria, dicembre 2009
