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LE OO.SS. DEI DIPENDENTI DELLE AGENZIE D’ASSICURAZIONE

IL 26/10/2010 MANIFESTANO AD ASTI

PER CHIEDERE AGLI AGENTI

SENSIBILITÀ, RESPONSABILITÀ, ONESTÀ.

VALORI SCONOSCIUTI?

Le OO.SS. FIBA-CISL, FISAC-CGIL, FNA, UILCA indicono, PER IL GIORNO 26 OTTOBRE, un presidio ad Asti di fronte all’Agenzia dell’Agente Filippo Guttadauro La Blasca (delegato dell’Associazione datoriale SNA alla trattativa per il rinnovo del contratto nazionale dei dipendenti), per sensibilizzare la clientela e la cittadinanza sui comportamenti tenuti dai datori di lavoro nei confronti dei dipendenti e delle loro rappresentanze.

Il rinnovo di questo contratto nazionale è in sofferenza da 22 mesi con pesanti ricadute sulle già magre risorse di questi lavoratori, in gran parte inquadrati con un livello retributivo netto di circa € 800,00 mensili.

Per questa categoria di lavoratori, in grandissima parte costituita da donne, mogli e madri, gli Agenti non intendono nemmeno concedere la possibilità di anticipare l’uscita dal lavoro (che può essere fissata dagli Agenti anche alle ore 19,00).

Lavoratrici e lavoratori,

in questo momento delicato delle trattative l’unità della categoria e delle OO.SS. che la rappresentano è fondamentale per raggiungere i risultati minimi richiesti per la dignità ed il rispetto dovuti alla nostra professionalità ed all’abnegazione mostrata tutti i giorni nelle Agenzie: le nostre richieste non sono irricevibili! Irricevibile ed inaccettabile è l’arroganza, la gratuita negazione dell’evidenza, la continua dilazione degli impegni, la strutturale incapacità delle Associazioni SNA/UNAPASS a prendere impegni seri che coniughino in senso positivo quella “responsabilità sociale” e quelle “buone relazioni sindacali” tante volte citate e tante volte disattese e dimenticate.

Le OO.SS. unitariamente si riservano di chiamare la categoria ad ulteriori iniziative di lotta qualora l’atteggiamento dei datori di lavoro non muti radicalmente.

26 ottobre 2010

Le Segreterie Nazionali
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