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	Federazione Italiana Sindacale Lavoratori Assicurazioni e Credito

Comprensorio di Alessandria

Via Cavour, 27 - 15121 Alessandria - Tel. 0131 308254

e-mail: fisacal@libero.it - Sito Internet www.fisacalessandria.it


COMUNICATO ALLE LAVORATRICI E AI LAVORATORI DELLA

AGENZIA GENERALE INA ASSITALIA DI ALESSANDRIA

Lo scorso 14 agosto è pervenuta alla nostra Organizzazione una comunicazione da parte dell’Agenzia Ina Assitalia di Alessandria inerente il ricorso alla Cassa Integrazione in Deroga.

Abbiamo pertanto richiesto un incontro sindacale con l’obiettivo di conoscere e approfondire le ragioni da cui trae origine l’intenzione della Ditta di attivare la Cassa Integrazione.

Tale incontro avrà luogo il prossimo lunedì 31 agosto alle ore 11.00 presso la sede dell’Agenzia.

Allo scopo di rendere noti con tempestività tutti gli elementi che emergeranno dal confronto che prenderà avvio in quella occasione, è convocata per lo stesso giorno:

lunedì 31 agosto alle ore 18.00
presso la Sala Marchegiani situata al 2° piano della Camera del Lavoro di Alessandria, via Cavour, 27

una Assemblea delle lavoratrici e dei lavoratori dell’Agenzia Ina Assitalia

Nell’attesa, quindi, di illustrare e discutere direttamente le ricadute riguardanti il personale dell’Agenzia con particolare riferimento:

· al numero delle persone coinvolte,

· alla entità della riduzione della attività lavorativa,

riteniamo qui utile fornire alcune nozioni riguardanti lo strumento della Cassa Integrazione in Deroga.

La Cassa Integrazione (CIG: Cassa Integrazione Guadagni) è una misura volta a garantire al lavoratore un reddito sostitutivo della retribuzione nei casi di sospensione o di riduzione della attività lavorativa, dovuti, per esempio, a crisi aziendale.

Più nel dettaglio, la CIG in Deroga deriva, per il Piemonte, da un recente Accordo (sottoscritto tra la Regione, le parti sociali piemontesi e l’INPS) finalizzato ad estendere tale misura di sostegno al reddito alle Aziende “non cassa integrabili” (le quali, per il settore di appartenenza, non possono fare ricorso né alla Cassa Integrazione Guadagni Ordinaria né alla Cassa Integrazione Guadagni Straordinaria).

Il trattamento economico

L’importo erogato corrisponde all’80% della retribuzione globale che sarebbe spettata per le ore di lavoro non prestate, con un limite massimo mensile stabilito di anno in anno. Per il 2009 tale limite è stato fissato in € 886,31 ed è elevato a € 1.065,26 in caso di retribuzione mensile superiore a € 1.917,48.

Si tratta di importi lordi, da cui occorre detrarre:

· un importo corrispondente a un’aliquota contributiva del 5,84% (in sostituzione dei consueti contributi previdenziali),

· le trattenute Irpef.

I periodi di Cassa Integrazione sono utili per il diritto e la misura della pensione.

La durata

Nel caso delle Agenzie del settore assicurativo, la durata massima è stabilita in 4 mesi, prorogabile, a fronte di disponibilità di risorse, fino a 12 mesi.

I doveri del lavoratore in Cassa Integrazione

La Dichiarazione di Immediata Disponibilità

La legge stabilisce che il diritto a qualsiasi erogazione prevista dalla CIG è subordinato alla preventiva sottoscrizione da parte dei lavoratori interessati della Dichiarazione di Immediata Disponibilità (DID) a partecipare ad un percorso di riqualificazione professionale. Nel caso in cui l’Azienda cessi la propria attività i lavoratori dovranno rendersi inoltre disponibili ad accettare una proposta di lavoro congruo.

Possibilità di dedicarsi ad un altro lavoro nei periodi di CIG

Durante il periodo di CIG è possibile dedicarsi ad un altro lavoro, dipendente o autonomo, dandone preventiva comunicazione all’INPS. Il lavoratore che durante il periodo di CIG si dedica ad un altro lavoro, senza darne preventiva comunicazione all’INPS, perde il diritto all’integrazione salariale. In caso di comunicazione preventiva il pagamento viene sospeso per tutta la durata dell’attività lavorativa. In alcuni casi è prevista la possibilità di cumulare parzialmente l’integrazione salariale con la retribuzione ricavata da un successivo rapporto di lavoro.

Nell’attesa di incontrarVi lunedì prossimo, rimaniamo a disposizione per ogni ulteriore richiesta di chiarimenti.
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