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Tesseramento 2010

Anche quest’anno la Fisac di Alessandria, nell’augurare alle Iscritte e agli Iscritti un felice 2010, rinnova la decisione di destinare ad iniziative benefiche una parte delle risorse a disposizione, con il proposito di tradurre in un gesto concreto di solidarietà gli ideali e i valori che ispirano la nostra Organizzazione.

Tre le linee di intervento, la prima delle quali è rappresentata da una iniziativa di Adozione a distanza.

Continua poi il nostro sostegno a favore della Associazione Radiantistica C.B. Alessandria ONLUS (organizzazione locale impegnata in attività di Protezione Civile, volte in particolare ad assicurare le comunicazioni nelle aree colpite da calamità). Nel corso del 2009 l’Associazione ha svolto un ruolo prezioso in Abruzzo nelle zone devastate dal terremoto: la lettera che ci ha indirizzato illustra alcuni degli interventi compiuti e l’utilizzo delle risorse raccolte.

Un ulteriore contributo è stato destinato al CIAI: il CIAI, Centro Italiano Aiuti all’Infanzia, è una ONG (Organizzazione Non Governativa) apartitica e non confessionale che dal 1968 si batte per promuovere il riconoscimento del bambino come persona e difenderne ovunque i diritti fondamentali, alla vita, alla salute, alla famiglia, all’educazione, al gioco e all’innocenza. Il contributo offerto dalla Fisac Cgil di Alessandria sarà destinato al National Borey for Infants and Children (NBCI) di Phnom Penh (Cambogia), un centro in grado di ospitare 114 piccoli pazienti e di assicurare loro tutte le cure e le attenzioni necessarie in un ambiente sicuro e protetto: maggiori informazioni sono contenute nella lettera di ringraziamento che il CIAI indirizza alle Iscritte e agli Iscritti alla Fisac.

Nell’auspicare che tali scelte siano condivise e apprezzate, rinnoviamo

A TUTTE LE LAVORATRICI E A TUTTI I LAVORATORI

I NOSTRI MIGLIORI AUGURI DI

UN 2010 SERENO E SOLIDALE


FISAC CGIL


La Segreteria Provinciale

Alessandria, dicembre 2009
