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	Federazione Italiana Sindacale Lavoratori Assicurazioni e Credito

Comprensorio di Alessandria

Via Cavour, 27 - 15121 Alessandria - Tel. 0131 308254

e-mail: fisacal@libero.it - Sito Internet www.fisacalessandria.it



Alle Iscritte e agli Iscritti alla FISAC CGIL di Alessandria


Nei prossimi giorni si svolgerà la tradizionale consegna delle Tessere di iscrizione al Sindacato.


Anche quest’anno la FISAC CGIL di Alessandria, nell’augurare alle Iscritte e agli Iscritti un felice 2015, rinnova la decisione di destinare una parte delle risorse a disposizione, anziché all’acquisto di gadget per gli iscritti, ad iniziative benefiche, con il proposito di tradurre in un gesto concreto di solidarietà gli ideali e i valori che ispirano la nostra Organizzazione.


Al termine di questo anno travagliato abbiamo deciso di rivolgere la nostra attenzione ad alcuni degli eventi più drammatici che hanno caratterizzato la scena internazionale nel 2014.


Per questa ragione abbiamo pensato di destinare un ulteriore contributo all’Associazione “Verso il Kurdistan” Onlus di Alessandria attraverso la quale già da alcuni anni sosteniamo una adozione a distanza: abbiamo così risposto all’appello che l’associazione ci ha rivolto dopo l’attacco delle forze dell’Isis al campo profughi di Makhmur, dove è in fase di realizzazione un ospedale. Maggiori informazioni sono nella lettera di ringraziamento che l’associazione ci ha inviato.


Abbiamo poi deciso di contribuire all’attività di due importanti organizzazioni in prima linea nella lotta all’Ebola: Medici Senza Frontiere ed Emergency, i cui operatori combattono ogni giorno con coraggio questa terribile malattia: “Ebola fighters” li ha definiti la rivista americana Time che li ha consacrati “Persone dell’anno 2014” con le seguente motivazione che condividiamo: «Il resto del mondo può dormire tranquillo la notte perché un gruppo di uomini e di donne ha la volontà di resistere e combattere. Per i loro instancabili gesti di coraggio e pietà, per aver dato al mondo il tempo necessario a rafforzare le proprie difese, per aver rischiato, per aver persistito, per essersi sacrificati ed avere salvato vite umane, gli “Ebola fighters” sono le Persone dell’anno 2014 per Time».


Nell’auspicare che tali scelte siano condivise e apprezzate, inviamo





A TUTTE LE LAVORATRICI E A TUTTI I LAVORATORI


I NOSTRI MIGLIORI AUGURI DI BUONE FESTE E DI UN FELICE 2015


Dicembre 2014	FISAC CGIL - La Segreteria Provinciale





I VANTAGGI PER GLI ISCRITTI ALLA FISAC CGIL


L’adesione alla FISAC oltre a garantire l’accesso alle convenzioni previste per gli Iscritti alla CGIL e al “Sistema Servizi CGIL”,


prevede numerosi vantaggi:





Polizze Professionali


R.C. Ammanchi Cassa


R.C. Patrimoniale


Gli Iscritti del settore bancario possono avvalersi ad un costo contenuto (in quanto frutto di una trattativa che riguarda migliaia di aderenti) delle coperture assicurative a tutela dei rischi legati alla propria attività professionale.





Polizza R.C. Capofamiglia


La FISAC CGIL di Alessandria offre in forma gratuita ai propri Iscritti una polizza assicurativa a copertura della responsabilità civile della famiglia per danni che si verificassero in relazione a fatti della vita privata (pratica di sport, conduzione delle abitazioni, ecc.).





Federconsumatori


Gli Iscritti alla FISAC CGIL di Alessandria hanno diritto a ricevere in forma gratuita tutti i servizi di informazione, consulenza e assistenza forniti dalla Federconsumatori (l’associazione senza scopo di lucro che ha come obiettivo la tutela dei consumatori) a favore dei propri associati.











Assistenza Fiscale


La FISAC di Alessandria, in collaborazione con il CAAF CGIL offre ai propri Iscritti l’assistenza relativa alla dichiarazione dei redditi.





I Sindacalisti della FISAC CGIL sono a disposizione per ogni necessità con l'impegno che da sempre caratterizza la nostra Organizzazione.
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Tesseramento 2015
































