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I VANTAGGI PER GLI ISCRITTI ALLA FISAC CGIL


L’adesione alla FISAC oltre a garantire l’accesso


alle convenzioni previste per gli Iscritti alla CGIL e al “Sistema Servizi CGIL”,


prevede numerosi vantaggi:





Polizze Professionali


R.C. Ammanchi Cassa


R.C. Patrimoniale


Gli Iscritti del settore bancario possono avvalersi ad un costo contenuto (in quanto frutto di una trattativa che riguarda migliaia di aderenti) delle coperture assicurative a tutela dei rischi legati alla propria attività professionale.





Federconsumatori


Gli Iscritti alla FISAC di Alessandria riceveranno gratuitamente tutti i servizi di informazione, consulenza e assistenza forniti dalla associazione creata per la tutela dei consumatori.





Assistenza Fiscale


La FISAC di Alessandria, in collaborazione con il CAAF CGIL offre in forma gratuita ai propri Iscritti l’assistenza relativa alla dichiarazione dei redditi.





Alle Iscritte e agli Iscritti alla FISAC CGIL di Alessandria


Nei prossimi giorni si svolgerà la tradizionale consegna delle Tessere di iscrizione al Sindacato.


Anche quest’anno la FISAC CGIL di Alessandria, nell’augurare alle Iscritte e agli Iscritti un Felice 2016, rinnova la decisione di destinare una parte delle risorse a disposizione, anziché all’acquisto di gadget, ad iniziative benefiche, con il proposito di tradurre in un gesto concreto di solidarietà gli ideali e i valori che ispirano la nostra Organizzazione.


Tre le linee di intervento, la prima delle quali è rappresentata da una iniziativa di Adozione a distanza attraverso l’associazione “Verso il Kurdistan” Onlus di Alessandria, da anni impegnata in iniziative a favore del popolo curdo. Come l’associazione ci ricorda nella sua lettera di ringraziamento i Curdi rappresentano una delle grandi questioni irrisolte del secolo scorso: per anni pressoché ignorati dai mezzi di informazione, sono solo ora periodicamente al centro dell’interesse delle cronache per il contrasto che oppongono alle forze dell’Isis.


Abbiamo poi deciso di sostenere le attività di Emergency: lo abbiamo fatto anche in ricordo di Valeria Solesin, la ragazza italiana uccisa al Bataclan di Parigi, che di Emergency nonostante la sua giovane età era stata a lungo attivista e a cui l’associazione umanitaria dedicherà uno dei suoi progetti quale “segno indelebile della sua presenza, del suo impegno, della sua voglia di cambiare le cose e di farlo in prima persona”.


Il tema dell’impegno e della partecipazione è tra i principi fondanti dell’associazione Parcival, a cui è stata destinata un’ulteriore donazione: Parcival sta infatti per PARtecipazione CIVica ALessandria. L’associazione fa parte di Libera, la rete nata nel 1995 con l’intento di sollecitare la società civile nella lotta alle mafie e promuovere legalità e giustizia. Nella lettera di ringraziamento che l’associazione ci ha inviato trovate notizia del progetto al quale abbiamo contribuito: un progetto che racchiude anche un elevato valore simbolico essendo legato al recupero alla società civile del primo bene confiscato alla mafia in provincia di Alessandria.


Nell’auspicare che tali scelte siano condivise e apprezzate, inviamo


I NOSTRI MIGLIORI AUGURI DI UN FELICE 2016





Polizza R.C. Capofamiglia


La FISAC CGIL di Alessandria offre in forma gratuita ai propri Iscritti una polizza assicurativa a copertura della responsabilità civile della famiglia per danni che si verificassero in relazione a fatti della vita privata (pratica di sport, conduzione delle abitazioni, ecc.).








