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COMITATO DIRETTIVO PROVINCIALE

Delibera Riunione 17/12/2021
Premesso che

· in data 28 giugno 2021 il Comitato Direttivo della Camera del Lavoro territoriale di Alessandria ha approvato all’unanimità una delibera avente ad oggetto “ristrutturazione immobile in concorso con ANPI provinciale”, con la quale ha stabilito di procedere alla ristrutturazione dell’unità immobiliare di proprietà della CGIL di Alessandria, sita sul fronte Via Faà di Bruno, angolo Via Alfieri, destinandone una parte alla Associazione Nazionale Partigiani Italiani della provincia di Alessandria che stipulerà un contratto di comodato d’uso dei locali (i quali ospiteranno la sede del Comitato provinciale e della sezione cittadina dell’Associazione);
· Nella suddetta delibera è indicata per la ristrutturazione una spesa netta prevista di
€ 120.000: tale onere sarà suddiviso in parti uguali tra l’ANPI provinciale e la Camera del Lavoro di Alessandria, per un costo a carico della CGIL di € 60.000 “salvo contributi che le categorie provinciali e le strutture regionali vorranno offrire”;
considerato altresì che

· i locali oggetto della ristrutturazione non sono utilizzati da molti anni e versano ormai in una condizione di grave degrado e un mancato intervento quindi rischia di ripercuotersi negativamente anche su altre parti dell’edificio, alla cui manutenzione le Categorie sono tenute a concorrere;
· con il trasferimento dell’ANPI nell’immobile della Camera del Lavoro di Alessandria si rafforza il significato e la valenza di polo e riferimento democratico e antifascista della struttura che accoglie la FISAC CGIL, in una fase storica che vede il nostro Paese attraversato da inquietanti rigurgiti neofascisti, culminati nell’assalto squadrista alla sede della CGIL nazionale dello scorso 9 ottobre 2021;

· il progetto di ristrutturazione include la realizzazione di spazi dedicati alla formazione per iniziative di cui potrà beneficiare tutta l’Organizzazione;

tutto ciò premesso

Il Comitato Direttivo della FISAC CGIL di Alessandria riunitosi in data XX/XX/2021 delibera di contribuire per la somma di € 5.000 (cinquemila) ai lavori di ristrutturazione in premessa.
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