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1 PREMESSA

Il presente regolamento è redatto con l’obiettivo di consentire e favorire lo svolgimento dell’attività sindacale, nell’ambito di una oculata gestione delle risorse economiche di cui la FISAC CGIL di Alessandria dispone, sia per l’esigenza di mantenere in equilibrio il bilancio della struttura, sia per la necessità che l’utilizzo dei contributi che derivano dalle lavoratrici e dai lavoratori sia improntato a criteri di sobrietà e rigore.

2 RIMBORSO SPESE DI MISSIONE

Alle/ai dirigenti sindacali impegnati in viaggi e trasferte;

· al di fuori del comune in cui svolgono la propria attività lavorativa alle dipendenze dell’azienda,

o, in alternativa,

· al di fuori del comune di residenza o di domicilio,

spetta (secondo i criteri indicati ai paragrafi successivi) il rimborso delle spese

· di viaggio,

· di vitto,

· di pernottamento (in generale in albergo a 3 stelle); la ricevuta fiscale andrà intestata alla FISAC CGIL di Alessandria - Codice Fiscale 96031780065 - e vi dovrà essere riportato il nome della/del trasfertista.

2.1 LIMITE DI SPESA COMPLESSIVO

Il limite di spesa complessivo per viaggi e trasferte è stabilito anno per anno in occasione della presentazione del bilancio preventivo, approvato dall’Assemblea Generale. L’Assemblea Generale, in genere nella stessa seduta, approva la ripartizione per azienda e per struttura territoriale dell’importo complessivo stanziato: la ripartizione per azienda viene effettuata

1. principalmente sulla base del numero di iscritte/i,

tenendo altresì conto,

2. del ruolo ricoperto e degli incarichi assegnati:

a) nell’ambito della FISAC CGIL di Alessandria,
e, in subordine,

b) in altre strutture.

I rimborsi spese a carico della FISAC CGIL di Alessandria a favore di ciascuna/ciascun dirigente sindacale avverranno nell’ambito dei limiti stabiliti.

2.2 MODALITÀ DI EFFETTUAZIONE DELLE MISSIONI - AUTORIZZAZIONI NECESSARIE

Ferma restando l’opportunità di fare ricorso, per quanto possibile, ai mezzi pubblici (pullman, treno), anche con riferimento a quanto previsto dal Regolamento della CGIL, l’utilizzo dell’autovettura propria è da ritenersi sempre autorizzato (fermo restando il limite di spesa di cui al precedente capitolo 2.1) per missioni effettuate all’interno della provincia e per percorrenze inferiori a 150 km (andata e ritorno).

2.2.1 MISSIONI AL DI FUORI DELLA PROVINCIA
In caso di missioni al di fuori della provincia e/o per percorrenze superiori a tale limite, si stabilisce in generale il ricorso ai mezzi pubblici (pullman, treno).

Per quanto riguarda l’utilizzo del treno, viene rimborsato il costo del biglietto di 2ª classe o, sui treni in cui sia presente un diverso sistema di classificazione (es. Frecce), la tariffa Base Standard o equivalente, o comunque quella a costo più contenuto all’atto dell’acquisto nel caso in cui i posti a tariffe economiche risultassero esauriti.

Sarà in generale cura delle/dei delegati operare nell’ottica del maggiore contenimento dei costi, individuando la soluzione più conveniente tra quelle proposte e acquistando i biglietti (ferroviari o aerei) con il massimo anticipo rispetto alla data di partenza nei casi in cui ciò consentisse tariffe più vantaggiose.

Qualora per missioni al di fuori della provincia si rendesse necessario l’utilizzo della propria autovettura e fermo restando il limite di spesa di cui al precedente capitolo 2.1, occorrerà richiedere preventiva autorizzazione alla/al Segretaria/o Generale.

Più in generale la preventiva autorizzazione della/del Segretaria/o Generale è comunque richiesta:

· nei casi in cui il viaggio venga effettuato in aereo,

· nei casi in cui si renda necessario il pernottamento,

· più in generale, per singole trasferte che comportino una spesa totale (comprensiva di spese per il viaggio, per il vitto e per l’eventuale pernottamento) superiore a Euro 150,00.

2.3 UTILIZZO DELL’AUTO PROPRIA

In caso di utilizzo di auto propria il rimborso chilometrico è stabilito a seconda delle diverse tipologie di carburate e delle distanze annue di percorrenza come da tabella seguente:
	Carburante
	fino a 5.000 km
	tra 5.000 e 10.000 km
	oltre 10.000 km

	BENZINA
	€ 0,40
	€ 0,39
	€ 0,36

	DIESEL
	€ 0,40
	€ 0,36
	€ 0,34

	GPL
	€ 0,28
	€ 0,24
	€ 0,22

	METANO
	€ 0,20
	€ 0,17
	€ 0,16


In caso di utilizzo di automezzo di proprietà, è altresì previsto il rimborso:

· dei pedaggi autostradali,

· delle spese di parcheggio.

Quanto sopra è da intendersi onnicomprensivo di tutte le voci legate all’utilizzo del mezzo.

2.4 SPESE PER VITTO

2.4.1 MISSIONI FUORI COMUNE NELL’AMBITO DELLA PROVINCIA

È previsto il rimborso del pasto meridiano nel limite di Euro 10,00 decurtato dell’importo del buono pasto nel caso in cui questo fosse comunque riconosciuto dall’azienda di appartenenza.
Per 2 pasti consumati nella stessa giornata il limite massimo di spesa per il vitto è stabilito in Euro 30,00 (sempre decurtato dell’importo del buono pasto eventualmente percepito).
Non è previsto il rimborso delle cosiddette piccole spese (es. eventuali consumazioni al bar effettuate nel corso della giornata).

2.4.2 PASTI IN OCCASIONE DI MISSIONI FUORI PROVINCIA (SIA NELL’AMBITO DELLA REGIONE CHE FUORI REGIONE)

Il limite massimo di spesa per il vitto a carico della struttura è stabilito in Euro 50,00 per 2 pasti consumati nella stessa giornata (1 solo pasto Euro 35,00), con ricevuta fiscale o fattura intestata alla FISAC CGIL di Alessandria - Codice Fiscale 96031780065.
La somma rimborsata andrà decurtata dell’importo del buono pasto nel caso in cui quest’ultimo fosse comunque riconosciuto dall’azienda di appartenenza.

Esclusivamente nel caso di missioni fuori regione è previsto il rimborso delle cosiddette piccole spese inerenti la missione stessa (es. eventuali consumazioni al bar effettuate nel corso della giornata), purché documentate e nel limite massimo di Euro 10,00.

2.5 COPERTURA ASSICURATIVA KASKO

Nel caso in cui con la autovettura di proprietà siano effettuate percorrenze - per viaggi e trasferte legati all’attività sindacale - superiori a 2.000 km annui, a richiesta dell’interessata/o sarà sottoscritta dalla struttura una copertura assicurativa kasko, il cui costo sarà sostenuto dalla struttura stessa.

È previsto un contributo da parte della/del dirigente sindacale di Euro 20,00 per percorrenze superiori ai 10.000 km annui, pari al 25% del premio per percorrenze inferiori ai 10.000 km e fino ai 5.000 km annui, e al 50% per percorrenze inferiori ai 5.000 km.
Nel caso in cui la/il delegata/o (che nell’ambito dell’attività sindacale effettui percorrenze superiori al limite sopraindicato) si avvalesse o intendesse avvalersi di altra copertura assicurativa, la spesa relativa, opportunamente documentata, sarà rimborsata nel limite del costo che sarebbe stato sostenuto dalla struttura in base alle condizioni e alle tariffe previste dalle convenzioni tra la Camera del Lavoro e/o la CGIL e la compagnia assicuratrice.

3 RIMBORSI PER ALTRE SPESE

3.1 PASTI IN OCCASIONE DI RIUNIONI DEGLI ORGANISMI DIRIGENTI

I pasti eventualmente offerti alla totalità delle/dei componenti di organismi dirigenti presenti in occasione di riunioni sono da ritenersi spese per attività politico-organizzative e le ricevute fiscali o le fatture relative devono essere intestate alla FISAC CGIL di Alessandria - Codice Fiscale 96031780065.

Si stabilisce un limite massimo di spesa di Euro 25,00 a persona. Sono consentite deroghe a tale importo solo ed esclusivamente in casi di particolare eccezionalità e comunque sottoscritti e motivati dalle segreterie delle strutture interessate.

3.2 PRANZI DI RAPPRESENTANZA

Per circostanze di rappresentanza esterna si intendono situazioni dove - in occasione di convegni, manifestazioni, seminari e riunioni - si verifica la partecipazione di dirigenti o funzionari di altre strutture CGIL o di personalità esterne alla CGIL ai quali il pasto viene offerto per ospitalità.

Le ricevute fiscali o le fatture relative devono essere intestate alla FISAC CGIL di Alessandria - Codice Fiscale 96031780065 e nel modello per la richiesta di rimborso vanno specificate la motivazione della spesa e l’elenco delle persone interessate.

Si stabilisce un limite massimo di spesa di Euro 25,00 a persona. Sono consentite deroghe a tale importo solo ed esclusivamente in casi di particolare eccezionalità e comunque sottoscritti e motivati dalle segreterie delle strutture interessate.

3.3 SPESE TELEFONICHE

La Segreteria Provinciale stabilisce a chi attribuire, per l’espletamento della propria attività, l’utilizzo del telefono cellulare. L’assegnazione viene effettuata sulla base del numero di iscritte/i e tenendo conto del ruolo ricoperto e degli incarichi assegnati sia nell’ambito della FISAC CGIL di Alessandria che in altre strutture.

Per la fornitura o la sostituzione dell’apparecchio telefonico, di sue componenti o di eventuali accessori, occorrerà fare riferimento alla Segreteria Provinciale, che si avvarrà per quanto possibile dei dispositivi forniti gratuitamente nell’ambito delle convenzioni e dei piani tariffari tempo per tempo in essere con il gestore telefonico di riferimento.

3.4 ALTRE SPESE

Tutte le altre spese sostenute nell’ambito dell’attività sindacale svolta, devono essere autorizzate dalla/dal Segretaria/o Generale.

4 MODELLO PER RIMBORSO SPESE - GIUSTIFICATIVI DI SPESA

Le richieste di rimborso andranno presentate utilizzando l’apposito modello compilato in ogni sua parte, indicando in maniera analitica:

· il/i giorno/i di ciascuna missione,

· la destinazione e la motivazione del viaggio,

· i chilometri percorsi nel caso in cui sia stato autorizzato l’utilizzo dell’auto propria e il tipo di carburante,

· le spese per ciascuna tipologia di costo (rimborso chilometrico, autostrada, treno, pasti
pernottamenti, ecc.).

Al modello andranno allegati tutti i giustificativi di spesa (biglietti treno, bus, metro, ricevute per pedaggi autostradali, parcheggi, pasti, pernottamento, ecc.).

5 RINVIO

Per quanto non espressamente previsto dal presente documento vale quanto stabilito dal Regolamento della CGIL Nazionale e dal Regolamento della CGIL Piemonte.

6 DECORRENZA

Il presente regolamento sostituisce il precedente (approvato l’11 dicembre 2019 ed entrato in vigore il 1° gennaio 2020) e avrà effetto a far data dal 1° gennaio 2024.
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