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ASSEMBLEA GENERALE PROVINCIALE

Verbale della riunione del 11 dicembre 2019
Il giorno 11 dicembre 2019 alle ore 10.35 si è riunita nella sala Bruno Tomasetti al primo piano della Camera del Lavoro di Alessandria, l’Assemblea Generale della FISAC CGIL di Alessandria, convocata con lettera del 25 novembre, con il seguente ordine del giorno:

· Situazione generale e aggiornamenti di settore

· Varie ed eventuali

Verificata la presenza del numero legale (sono presenti 15
 membri dell’Assemblea Generale su un totale di 20), i lavori iniziano alle ore 10.45 con la relazione della Segretaria Generale Stefania Frigerio sul primo punto all’ordine del giorno.

Segue il dibattito con gli interventi di Palmina Allegri, Fabio Capelli, Enrico Borsarelli, Paola Magrassi, Sergio Accornero, Fabiana Ponzano, Chiara Fasanella, Daniela Maggi.

Al termine del dibattito prende la parola Francesco Mesiano, Segretario Organizzativo della FISAC Piemonte, per le conclusioni.

La riunione termina alle ore 12.45 circa.
	
	IL PRESIDENTE

	Alessandria, 11 dicembre 2019
	


� Accornero Sergio, Allegri Palmina, Borneto Maria Luisa, Borsarelli Enrico, Capelli Fabio, Degiorgi Claudia, Dellachà Stefano Domenico, Fasanella Chiara, Frigerio Stefania, Maggi Daniela, Magrassi Paola, Mondo Cinzia, Ponzano Fabiana, Ponzano Luca, Repetto Graziella





