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ASSEMBLEA GENERALE PROVINCIALE

Verbale della riunione del 12 dicembre 2022
Il giorno 12 dicembre 2022, al termine del X° Congresso della FISAC CGIL di Alessandria, nella sala Caneva al 1° piano della Camera del Lavoro di Alessandria, si è riunita l’Assemblea Generale della FISAC CGIL di Alessandria, convocata come da programma congressuale, con il seguente ordine del giorno:
· Elezione Presidente Assemblea Generale
· Elezione Segretario/Segretaria Generale
· Elezione Segreteria
Verificata la presenza del numero legale (sono presenti 13
 membri dell’Assemblea Generale su un totale di 15), viene proposta l’elezione con voto palese quale presidente dell’Assemblea Generale di Stefano Domenico Dellachà, che viene eletto all’unanimità.
Viene data la parola alla Segretaria Generale della FISAC CGIL Piemonte, Cinzia Borgia che, nel ruolo di centro regolatore, propone all’Assemblea Generale di confermare Stefania Frigerio quale Segretaria Generale della FISAC CGIL di Alessandria.
Si procede quindi con l’approvazione all’unanimità del seggio elettorale composto da Daniela Maggi, Jacopo Martone e Fabio Motta e con le operazioni di voto a scrutinio segreto, che si concludono con l’elezione unanime con 13 voti favorevoli di Stefania Frigerio quale Segretaria Generale.
La Segretaria Generale, dopo aver ringraziato tutte e tutti per la confermata fiducia, procede con la proposta motivata della composizione della Segreteria con i seguenti due nominativi:
· Duò Katiuscia 
· Fasanella Chiara
Confermato il seggio elettorale precedentemente eletto, segue la votazione con voto segreto della nuova segreteria che viene eletta all’unanimità con 13 voti favorevoli.
Alle ore 15,45 la riunione viene dichiarata conclusa.
	
	Il Presidente

	
	


Alessandria, 12 dicembre 2022
� Accornero Sergio, Allegri Palmina, Camillo Fabio Antenore, Capelli Fabio, Cervini Marcello Michele, Degiorgi Claudia, Dellachà Stefano Domenico, Duò Katiuscia, Emiliani Daniela, Frigerio Stefania, Magrassi Paola, Ponzano Simona, Repetto Graziella





