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ASSEMBLEA GENERALE PROVINCIALE

Verbale della riunione del 27 marzo 2023
Il giorno 27 marzo 2023, nella sala Marchegiani al 2° piano della Camera del Lavoro di Alessandria, si è riunita l’Assemblea Generale della FISAC CGIL di Alessandria, convocata con il seguente ordine del giorno:
· Bilancio preventivo 2023
· Varie ed eventuali
Verificata la presenza del numero legale (sono presenti 12
 membri dell’Assemblea Generale su un totale di 15), il presidente Stefano Domenico Dellachà dà la parola alla Segretaria Generale Stefania Frigerio che riferisce ai presenti che il XIX Congresso della CGIL Nazionale ha ratificato la modifica statutaria che prevede lo scioglimento del Comitato Direttivo, naturalmente inglobato nell’Assemblea Generale e che pertanto anche i Bilanci vengono proposti all’approvazione a quest’ultima.
La Segretaria Generale procede poi con la spiegazione generale dei criteri e delle valutazioni fatte per determinare le voci del Bilancio Preventivo che viene quindi letto punto per punto e sottoposto al voto palese dal Presidente.
Il Bilancio Preventivo, allegato al verbale, viene approvato all’unanimità dei presenti.
Il Presidente dà nuovamente la parola alla Segretaria Generale per la relazione.
Segue quindi il dibattito con gli interventi di K. Duò, C. Fasanella, F. Camillo e S. Accornero.
Interviene quindi Mirko Oliaro, Segretario Organizzativo della CGIL di Alessandria e a seguire si registra l’intervento di P. Magrassi, al termine del quale viene data la parola a Francesco Mesiano, Segretario Organizzativo della FISAC Piemonte, per le conclusioni.
Alle ore 13,15 la riunione viene dichiarata conclusa.
	
	Il Presidente

	
	


Alessandria, 27 marzo 2023

� Accornero Sergio, Camillo Fabio Antenore, Capelli Fabio, Cervini Marcello Michele, Degiorgi Claudia, Dellachà Stefano Domenico, Duò Katiuscia, Emiliani Daniela, Fasanella Chiara, Frigerio Stefania, Magrassi Paola, Repetto Graziella





