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ASSEMBLEA GENERALE PROVINCIALE

Verbale della riunione del 30 giugno 2023
Il giorno 30 giugno 2023, nella sala Caneva al 1° piano della Camera del Lavoro di Alessandria ed in collegamento da remoto su piattaforma Lifesize, si è riunita l’Assemblea Generale della FISAC CGIL di Alessandria, convocata con il seguente ordine del giorno:
· Bilancio consuntivo 2022
· Varie ed eventuali
Verificata la presenza del numero legale (sono presenti 12
 membri dell’Assemblea Generale su un totale di 15), il presidente Stefano Domenico Dellachà dà la parola alla Segretaria Generale Stefania Frigerio che legge la Nota Integrativa relativa al Bilancio Consuntivo 2022 che, unitamente al riepilogo dello Stato Patrimoniale al 31.12.2022 ed al Conto Economico è allegata al presente verbale ed è stata consegnata/inviata ai componenti dell’Assemblea Generale.
Terminata la lettura e forniti alcuni chiarimenti relativi ad alcuni movimenti specifici, viene data la parola alla Sindaca Revisora Maria Luisa Borneto per la lettura della Relazione dei Sindaci Revisori inerente il Bilancio Consuntivo 2022 della FISAC CGIL Alessandria.
Il Bilancio Consuntivo viene approvato all’unanimità dei presenti.
Il Presidente dà nuovamente la parola alla Segretaria Generale per la relazione.
Segue quindi il dibattito con gli interventi di K. Duò, S. D. Dellachà, D. Emiliani, P. Allegri, F. Camillo, S. Ponzano, F. Ponzano e S. Accornero.
Alle ore 16,35 la riunione viene dichiarata conclusa.
	
	Il Presidente

	
	


Alessandria, 30 giugno 2023
� Accornero Sergio, Allegri Palmina, Camillo Fabio Antenore, Capelli Fabio, Degiorgi Claudia, Dellachà Stefano Domenico, Duò Katiuscia, Emiliani Daniela, Fasanella Chiara, Frigerio Stefania, Ponzano Simona, Repetto Graziella





