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COMITATO DIRETTIVO PROVINCIALE

Verbale della riunione dell’11 dicembre 2017
Il giorno 11 dicembre 2017 alle ore 9.30 si è riunito nella sala Bruno Tomasetti al primo piano della Camera del Lavoro di Alessandria, il Comitato Direttivo della FISAC CGIL di Alessandria, convocato con lettera del 27 novembre, con il seguente ordine del giorno:

· Bilancio preventivo 2018

· Varie ed eventuali

Verificata la presenza del numero legale (sono presenti 16
 membri del Comitato Direttivo su un totale di 18), i lavori iniziano alle ore 10.00, con l’introduzione del Presidente, Daniela Maggi, che comunica le dimissioni per motivi personali di due componenti dell’Assemblea Generale e del Comitato Direttivo, Anna Maria Governa ed Enzo Ivaldi.

I lavori proseguono con la relazione del Segretario Generale Stefania Frigerio su:

· BILANCIO PREVENTIVO 2018.

Una copia del Bilancio Preventivo 2018, costituito dal Conto Economico (integrato con il riparto per centro di costo delle spese per viaggi e trasferte) è consegnata a ciascuno dei presenti.

Il Bilancio Preventivo 2018 è posto in votazione e approvato all’unanimità con 16 voti favorevoli. I due prospetti si allegano al presente verbale.

Approvato il bilancio preventivo 2018 la Segretaria Generale esprime brevi considerazioni sulle sfide del prossimo anno per l’Organizzazione; si susseguono quindi gli interventi delle/i compagne/i Lucio Minardi, Antonella Fara, Daniela Emiliani, Simona Ponzano, Paola Magrassi, Franco Di Terlizi, Enrico Borsarelli, Luca Ghiringhello e Fabio Capelli.

La riunione si conclude alle ore 12.30.

	
	IL PRESIDENTE

	Alessandria, 11 dicembre 2017
	


� Accornero Sergio, Borneto Maria Luisa, Borsarelli Enrico, Caligaris Valter, Capelli Fabio, Di Terlizi Franco, Emiliani Daniela, Fara Antonella, Fasanella Chiara, Frigerio Stefania, Maggi Daniela, Magrassi Paola, Minardi Lucio, Ponzano Luca, Ponzano Simona, Repetto Graziella. È inoltre presente il Sindaco Revisore Ghiringhello Luca.





